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Rotu kolekcijā – kaisme

„Rotas manā dzīvē ir ilgāk nekā bēr-
ni – jau gadus 15,” atklāj autore. Bet šī 
kolekcija tapusi gadu. Ieceru pārpildītajā 
traukā pēdējā iedvesma bijusi porcelāna 
mākslinieces Sanitas Ābelītes darbnīca 
vecajā rātsnamā. Tad arī radusies ideja 
par rotu zīmolu Kaisme Jewelry: „Tāpēc 
man svarīgi, ka izstāde tiek atklāta šeit, 
kur viss salicies kopā – satikti īstie cilvēki, 
saņemti īstie padomi. Sievietei, kurai šīs 
rotas taisīju, nevajag lielu spožumu, lai 
iznestu sievišķību. Tāds ir mans stāsts par 
Kaismi. Tā ir mana kaislība, ko ieliku rotu 
veidošanā. Tas ir stāsts par to, kas es esmu. 
Man ir būtiski nepazaudēt to meiteni, kāda 
biju, pirms sākās lielā dzīve ar problēmām 
un atbildību. To, kura priecājas par ziediem 
un smilgu stiebriem, – tas viss atrodams 
manās rotās.”

Stāstot par radošo dzirksteli, Kristīne 
min vectēvu, kurš visu mūžu darbojies ar 
koku, tēti elektriķi un mammu konditori. 
Visi esot radoši katrs savā jomā, un no 
katra viņa kaut ko paņēmusi savai mākslai.

Iveta Grīniņa
Andras Ālītes foto

Izstāde Kuldīgas vecajā 
rātsnamā apskatāma 

līdz 22. maijam.

Valsts prezidents Raimonds 
Vējonis ar kundzi Ivetu 
Vējoni viesojās Skrundas 
novadā.

Kilometru savākšanas 
čempions – tā skrējēju 
ILGVARU BEBRIŠU no Pelčiem 
raksturo Kuldīgas sporta 
kluba Katrīna kolēģi.

„Kaisme Jewelry”  
pirmizrāde – tā Kuldīgas 
rotu māksliniece Kristīne 
Šimpermane nodēvējusi 
savas pirmās kolekcijas 
izstādi. Darbos apvienoti 
dažādi materiāli un 
tehnoloģijas.

 3. lpp.

Saeima atbalstījusi grozījumus 
likumā Par valsts pensijām, 
ieviešot atraitņu pabalstu. 
Tā oficiālais nosaukums – 
pabalsts pārdzīvojušajam 
laulātajam. 

„Opītis visu manu mūžu nodarbojies ar galdnieka lietām: kalis, urbis, slīpējis… Kā bērnam tas viss šķita interesanti, un tas noteikti ir manī iesūcies,” 
tā savas rotu kolekcijas izstādes atklāšanā teica Kuldīgas māksliniece Kristīne Šimpermane. Attēlā – kopā ar vectēvu Gunāru Punkstiņu. 

Fotoreportāža 
no pasākuma 
Lido zivis 
Kuldīgā.

Kabiles sapulcē ik 
pa laikam sacēlās 
kņada: iedzīvotāji bija 
nemierā ar ceļiem, 
policistu darbu, 
situāciju bērnudārzā, 
ar pagastā padarīto 
un plānoto. 

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.
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Gaļina Miezīte:
– Manuprāt, šis datums jāsvin, 
un brīnišķīgi, ka kaut ko tādu 
var izdomāt. Jo interesantāk, jo 
labāk. Bet, ko 4. maijā darīšu, 
vēl nezinu. 

Kad 4. maiju – Latvijas 
Republikas Neatkarības dek-
larācijas pasludināšanas die-
nu – Kultūras ministrija pirms 
diviem gadiem aicināja svinēt 
kā Baltā galdauta svētkus, 
biju sajūsmā. Kādam izde-
vies uzminēt vārdu, kas dziļi 
dus daudziem sirdī! Jo par 
spīti tam, ka sen varam brīvi 
elpot šī jēdziena visplašākajā 
nozīmē, mums nebija nākusi 
apjausma, kā (uzsveru tieši 
šo vārdu!) svinēt ārkārtīgi no-
zīmīgo 1990. gada notikumu. 

Šī diena laikam liekas pārāk 
augsta, tāda kā attālināta no 
sadzīviskas izpratnes, kā prie-
ku un pateicību par brīvību 
apliecināt. Kā sacījis mūsu 
Atmodas līderis, Latvijas PSR 
Augstākās Padomes priekš-
sēža pirmais vietnieks Dainis 
Īvāns: „Laime bija ārkārtīgi 
augsta un liela. Nekad, cik 
vien dzīvoju uz šīs pasaules, 
neesmu redzējis Latvijā tik 
daudz smaidošu un laimīgu 
seju kā 4. maijā.”

Baltā galdauta izvilkšana 
gaismā ir vērtīga un skais-
ta doma. Manā ģimenē tas 
bijis nerakstīts likums kopš 
omammas un mammas lai-
ka: svinībās vai viesu gaidās 
allaž klāt galdautu. Jaunajās 
ģimenēs, ja tās augušas citās 
tradīcijās, tas nebūt nav paš-
saprotami, tāpēc priecājos, 
uz galda tomēr ieraugot balto 
akcentu. Turklāt tagad, kad 
mainījies klasiskās ģimenes 
modelis un attiecības, kad 
arī sabiedrībā vairs neesam 
ne tuvu tik vienoti kā toreiz 

4. maijā pie Augstākās Pa-
domes, ar sirds trīsām un 
laimes asarām sagaidot katra 
deputāta balsojumu par neat-
karību, – tagad galda kopībai 
ir nenovērtējama nozīme.

Dažam šīs svētku dienas 
nosaukums licies par garu, 
un esam sākuši lietot īsākus 
aizstājējus, kas būtību tomēr 
saglabā: Latvijas neatkarības 
atjaunošanas diena, Latvijas 
otrā dzimšanas diena. Bet 
nu – Baltā galdauta svētki: 
gan viegli iztēloties, gan īsi 
un skanīgi. Un arvien vairāk, 
informējot par pasākumiem 
4. maijā, rīkotāji saka: Baltā 
galdauta svētkos. Neatkarī-
bas vārdu vairs nepieminot.

Šo s l ideno zemūdens 
akmeni ātri vien pamanīja 
D.Īvāns, no tā brīdinot un 
aicinot paturēt prātā 4. maija 
būtību: katram cilvēkam un 
tautai vislielākā vērtība ir 
brīvība.

Izmantojot brīvībā augu-
šajai paaudzei pašsaprota-
mo iespēju ceļot pa pasauli, 
Ventspils 4. vidusskolas jau-
nieši nupat bijuši programmas 
Erasmus+ projektā Berlīnē 
un feisbukā ierakstījuši: „Ie-
guvām šokējošas zināšanas 
par Stasi, komunistiskās Aus-
trumvācijas slepenpoliciju, 
iepazinām, kā pret cilvēku iz-
turas nedemokrātisks režīms, 
un tagad varam saprast, kā-
pēc cilvēki no šādām valstīm 
bēg.” Un padomju režīmā un 
Valsts drošības komitejas jeb 
čekas ēnā tas pats notika pie 
mums.

Ja savas atgūtās valsts 
svētkos par tradīciju kļūtu 
apvienoties pie balti klāta 
galda, tas būtu vērtīgi un arī 
sirsnīgi. Tikai aiz formas (kā 
svinam) lai nepazūd saturs 
(ko svinam). Lai pirmajā vietā 
allaž ir Latvijas un neatkarības 
vārds.
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redzējums

„Aiz formas 
(kā svinam) 
lai nepazūd saturs 
(ko svinam).”

Ar galdautu 
neapklāt 
Latvijas vārdu

Amanda Kāle, skolniece:
– Biju kaut kur dzirdējusi, un 
šogad varētu piedalīties. Ie-
spējams, jāuzaicina arī draugi. 
Tādus pasākumus vajadzētu 
vairāk. Vienmēr 4. maijā mam-
ma izcep kūku.

aktuālais jautājums

Māra Liparte, māmiņa:
– Esmu no Liepājas. Pagāju-
šogad gribējām piedalīties, jo 
arī pie mums tāds skrējiens 
notiek, bet neiznāca. Ideja ļoti 
interesanta. 

Daniels Milts, grāmatvedis:
– Nezināju, ka arī Kuldīgā 
4. maijā skrien. Pirms pāris 
gadiem par ko līdzīgu bija 
dzirdēts citur. Bet 4. maiju 
es nesvinu.

Līga Benjamiņa, pārdevēja:
– Pērn bija daudz reklāmas, 
šogad vēl neesmu redzējusi. 
Mājās sēdēšana nav domāta 
man. Bet vispār 4. maijs mūsu 
ģimenē nav svētku diena.

Emīlija Neimane, skolniece:
– Man patīk piedalīties pasā-
kumos, šogad varētu pamēģi-
nāt skriet. 4. maijā ir mammas 
dzimšanas diena, svinam.

4. maijā Kuldīgā varēs izskriet Latvijas kontūru. Vai piedalīsieties?

Lāsma Reimane, Andras Ālītes foto

trīs viedokļi

1. Ints Folkmanis, pensio-
nārs Rudbāržos: – Latvija 

ir ne tikai viena no pēdējām 
Eiropas valstīm, kur šāds likums 
nav bijis, bet arī gandrīz vienīgā, 
kurā no pensijas tiek ieturēti 
nodokļi. Tā ir ņirgāšanās! 50% 
uz vienu gadu nav daudz, jo 
pensijas (ja nerunājam par de-
putātiem) vairumam ir mazas. 
Tomēr arī tas ir atbalsts grūtā 

brīdī. Manuprāt, nav svarīgi, vai 
laulība reģistrēta vai ne. Kopā 
dzīvojot, cilvēki taču kopā arī 
mantu krājuši. Daudzas lietas 
valdības politikā it kā labi do-
mātas, vismaz tā tiek pasniegti 
grozījumi likumos, bet beigās 
izrādās, ka viss kļuvis vēl sa-
režģītāk. To es pieredzēju, kad 
bija jāapglabā mana mammīte. 
Pabalsti it kā pienākas, bet 

priekšā – birokrātija. Mammīte 
bija mūžu strādājusi, iekrājusi 
sev nebaltām dienām un bēr-
niem, bet banka momentā uzliek 
ķepu, un gadu nekam netiekam 
klāt. Un tad atkal nodokļi. Valsts 
un kreditori laupa visu, ko var 
nolaupīt. Iedot kaulu, bet atpa-
kaļ pieprasa gaļas gabalu. Bet 
atraitņu pabalsts ir labs.

Saeimas sociālo un darba lietu komisija vienbalsīgi atbalstījusi grozījumus Pensiju 
likumā, kas ceturtdien tika pieņemti Saeimas sēdē. Viens jaunums – laulātais 12 
mēnešus varēs saņemt pusi no mūžībā aizgājušā dzīvesbiedra pensijas. 

Vai atraitņa pabalsts būtiski uzlabos senioru dzīvi?

Vecļaudis nav izlutināti

3. Anda Vītola, Skrundas 
sociālā dienesta vadītāja: 

– Tas noteikti būs svarīgs at-
balsts. Esam novērojuši: kamēr 
cilvēki vēl ir divi, viņi spēj rēķi-
nus nomaksāt, segt mājsaimnie-
cības izdevumus un pārējo, bet, 
tiklīdz pensionārs paliek viens, 
ar vienu pensiju grūti to izdarīt. 
Ne reizi vien tādos brīžos esam 
dzirdējuši atraitņu sāpes, ka 
tālāk dzīvot vairs nespēj. Vien-
reizēju pabalstu saņem mirušā 
piederīgie, bet ar to var nepietikt 
pat apbedīšanai un citām forma-
litātēm, kas ir dārgas. Protams, 

pašvaldība seniorus var atbalstīt. 
Arī bērniem ir pienākums rūpē-
ties par vecākiem, bet dzīvē var 
gadīties dažādi. Grozījumi Pen-
siju likumā ir nevis nabadzības 
mazināšana, bet iespēja dzīvi 
sakārtot īpašā brīdī, kad cilvēks 
paliek viens un līdz ar sāpēm 
par laulātā drauga zaudējumu 
nāk vēl materiālas problēmas. 
Nevaru spriest, kāpēc Latvija ar 
atraitņa pabalstu vilcinājusies, 
jo tā ir valdības politika, bet tāds 
noteikti vajadzīgs. Nedomāju, 
ka pensionāri tāpēc dzīvos labāk, 
pieradīs pie labklājības un pēc 

gada, kad puse no dzīvesbiedra 
pensijas vairs nepienāksies, 
attapsies pie sasistas siles. 12 
mēneši būs pārejas periods, lai 
sakārtotu mājokļa un citas lietas.

Mūsu vecļaudis nav izlutināti –                                                                       
vairums saņem mazu pensiju un 
iemācās ar to iztikt. Mums ir 
tādi maznodrošinātie, kuri paši 
tikpat kā nav strādājuši, tikai 
prasījuši sociālos pabalstus, bet 
par pensionāriem to nevar teikt. 
Pabalsta laiks gan varētu būt 
ilgāks – kaut līdz mūža beigām, 
bet arī gads ir nozīmīgs.

Daina Tāfelberga

Arī juridiski vieglāk

2. Ilona Ķestere, Kuldīgas 
novada dzimtsarakstu no-

daļas vadītāja: – Senioriem, zau-
dējot dzīvesbiedru, šie grozījumi 
dzīvi atvieglos. Varbūt kādu pāri 
arī pamudinās attiecības nokārtot 
juridiski, jo pabalsts pienāk-
sies laulātajam. Tas nozīmē, ka 
laulībai jābūt reģistrētai. Tāda 
vienkārša kopā dzīvošana vis-

biežāk tomēr raksturīga jaunajai 
un vidējai paaudzei. Cienījama 
vecuma cilvēki juridiskās lietas 
parasti ir nokārtojuši. Zaudējot 
dzīvesdraugu, jau tā ir lielas bē-
das – tā var būt pēkšņa aiziešana 
vai ieilgusi slimība, kas materiā-
los apstākļus jau pasliktinājusi. 
Ir ļoti smagi, ja bēdām klāt nāk 
tas, ka nav tiesību saņemt pabal-

stu. Manā pieredzē nav daudz 
senioru, kuri nākuši reģistrēt 
laulību, un pārsvarā viņi to darī-
juši mīlestības dēļ. Varbūt kādu 
pāri, kas gadiem dzīvojis kopā, 
pamudinājuši bērni vai mazbēr-
ni. Manā praksē ir viens vai divi 
gadījumi. Parasti jau cilvēki par 
to daudz nestāsta.

Izrādīsies sarežģītāk

manuprāt

Arī pie mums ir, ko redzēt
Tikko atgriezos no Norvēģijas, kur palaimējās tur būt festivāla 
X2 laikā. Tajā notiek ekstrēmo sporta veidu sacensības: sportisti 
lēca no klintīm ar izpletni, sērfoja, slēpoja, brauca ar skeitbordu 
no kalniem, lēca baseinā un darīja daudz ko citu. Neko tik 
iespaidīgu nebiju redzējusi. Sportisti šķita ļoti pārgalvīgi, bet viņi 
izmanto visas iespējas, ko valsts piedāvā. Aizdomājos arī par to, 
kas notiek pie mums. Piemēram, pasākums Lido zivis Kuldīgā 
pulcē cilvēkus ne tikai no tuvākas apkārtnes, bet arī citām 
pilsētām. Mēs pie skata, kā vimbas lec Ventas rumbā, esam 
jau pieraduši, bet domāju, ka viesiem arī tas šķiet neredzēts un 
apbrīnas vērts. Katra valsts ar kaut ko ir īpaša, tāpēc prieks, ka 
ir iespēja ik pa laikam kaut kur aizbraukt un redzēt ko jaunu, jo 
pēc katra ceļojuma aizvien vairāk novērtēju to, ka dzīvoju tieši 
šeit, Latvijā. 

Lāsma Reimane, tālr. 63350568,
reimane.lasma@gmail.com

Dina Poriņa, 
tālr. 63350568,

dina.porina@
kurzemnieks.lv
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Juris Kūlis.

Sestdien – daudz automašīnu neatļautās vietās

23. aprīlis. Baložu ielā izbērti būv-
gruži. Zemes īpašniekam dots laiks 
vietu sakopt. Snēpelē konstatējam, ka 
seši suņi nav čipēti. Īpašniekiem dodam 
laiku pārkāpumu novērst. Mums ziņo, 
ka patvaļīgi tiek nojaukta ēka Rumbas 
pagastā, dodamies tur kopā ar būvval-
di. Rumbas pagastā četri nečipēti suņi. 
Mucenieku ielā autobusu pieturā guļ ie-
reibis vīrietis, mediķi to nogādā Liepājā. 

24. aprīlis. Vārmē palīdzam bāriņtie-
sai. Tikmēr mums zvana, ka Egļu ielā ir 
iereibis vīrietis. Ziņojam Valsts policijai 
(VP). Zvana no Mākslas nama, ka tur 
jau ilgāku laiku atrodas bērnu divritenis. 
Meklēsim īpašnieku. Policijas ielā vīrie-
tis ar ķieģeli iemetis pa automašīnu – tas 
esot iznācis nejauši, bet mēs ziņojam 
VP. Mucenieku ielā kāpņu telpā guļ 
iereibis vīrietis. 

25. aprīlis. Tūlīt pēc pusnakts kau-
tiņš izklaides vietā Liepājas ielā. Tur 
jau atrodas VP, kopā aizturam vairākas 
personas, vēl vienu iesaistīto patruļa 
aiztur Jelgavas un Skrundas ielas krus-
tojumā un nogādā VP. Arī vēlāk naktī 

pie izklaides vietas divi skaidro attiecī-
bas. Viens stiprā reibumā tiek ievietots 
izolatorā. Kopā ar sociālo dienestu 
apskatām kādu dzīvokli. Licencētās 
makšķerēšanas kontrole Ventā. Tajā 
laikā mums zvana, ka Kalna ielā auto 
novietots pretī iebrauktuvei. Pēc reida to 
pārbaudām. Kabilē ilgi stāvot pamests 
auto – ziņojam VP. 

26. aprīlis. Raiņa ielā no šķūņa kāds 
regulāri zogot malku, informējam VP. 
Planīcas ielas pagalmā ieklīdis, iespē-
jams, kašķains jenots. Ziņojam dzīvnie-
ku ķērājam. 1905. gada ielā četri auto 
bez laika norādes. 

27. aprīlis. Pa Skrundas šoseju pie 
maizes ceptuves skraida liels, balts suns. 
Informējam dzīvnieku ķērāju. Estrādes 
parkā jaunieši kaut ko laužot. Sastopam 
divus nepilngadīgos, kuri esot spārdījuši 
šīferi un akmeņus. Sūdzība: pie veikala 
Sūru ielā vīrietis ubago. 

28. aprīlis. Naktī Pureņu ielā skaļa 
mūzika, aprunājamies ar dzīvokļa 
saimnieku. Kalna ielā auto zaļajā zonā – 
aizrādām. Raiņa ielā četras automašīnas 

invalīdu stāvvietā. Strautu ielā auto trau-
cē gājējiem. Planīcas ielā kādā teritorijā 
agresīvi brauc automašīna, ziņojam VP. 
Mums ziņo par vairākiem iereibušajiem. 
Zvans: Liepājas ielā trīs cilvēki uzmācas 
meitenēm. Tomēr ziņa neapstiprinās. 

29. aprīlis. Pēc pusnakts pie izklaides 
vietas Liepājas ielā esot troksnis, bet ne-
vienu nesastopam. Pēc 20 minūtēm atkal 
sūdzība, ka cilvēki tur skaļi sarunājas. 

30. aprīlis. Pureņu ielā naktī atkal 
skaļa mūzika, tā tiek izslēgta. VP 
zvana, ka Aveņu ielā vīrietis uzvedas 
neadekvāti. Apstākļus noskaidrojam, 
bet pretenziju nevienam nav. Pie veikala 
Kurmālē divi vīrieši lietojot alkoholu, 
no mašīnas skanot skaļa mūzika. Alko-
hols tomēr netika lietots. Pa Ventas ielu 
skraida suns – ziņojam ķērājam. Sievie-
tei nesaskaņas ar draudzeni: aizbraucam 
aprunāties. Priedaines mežā atrasti divi 
kaķēni. Ziņojam dzīvnieku ķērājam, 
arī par klaiņojošu suni Mucenieku ielā. 
Upes ielā ir piedzēries vīrietis, bet pats 
spēj doties mājās.

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors 
Ģirts Miksons.

Staigā ar cirvi un 
hokeja nūju

23. aprīlis. Sūdzība par ģimenes konfliktu 
Sieksātē. Jaunmuižā klīst nepieskatīts suns –                                                                      
aizrādām par dzīvnieku labturības noteikumu 
pārkāpšanu. Mums ziņo par pamestu auto-
mašīnu daudzdzīvokļu mājas pagalmā. Tai 
beigusies tehniskā apskate, īpašnieki sola 
drīz aizvākt.

24. aprīlis. Ziņa par nepilngadīgu jaunie-
šu konfliktu Skrundas autoostā tiek nodota 
Valsts policijai.

26. aprīlis. Valsts prezidenta Raimonda 
Vējoņa viesošanās laikā nodrošinām kārtību 
vairākās vietās. Kuldīgas ielā mājas iedzīvo-
tāji ziņo, ka vīrietis ar cirvi sacirtis savas un 
kaimiņu ārdurvis, sasitis pastkasti un devies 
pilsētas virzienā. Operatīvi atrodam viņu 
Lielajā ielā ar cirvi vienā rokā un hokeja nūju 
otrā. Priekšmeti atņemti, izsaukta ātrā palī-
dzība, vīrietis nogādāts Liepājas slimnīcā.

27. aprīlis. No kāda dzīvokļa daudzstāvu 
namā Dzeldā nākot nepatīkama smaka. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Pēc tikšanās ar deputātiem 
R.Vējonis Skrundas vidusskolā 
diskutēja par izglītības sistēmas 
pilnveidi valsts un pašvaldību 
līmenī. Ar audzēkņiem visvai-
rāk tika runāts par patriotismu, 
jo šajā skolā var apgūt valsts 
aizsardzības mācību. Prezidents 
interesējās, kāpēc viņi izvēlēju-
šies būt par tēvzemes sargiem, 
un norādīja, ka Skrundai Latvi-
jas vēsturē ir nozīmīga vieta –                    
šeit pulkveža Oskara Kalpaka 
vadībā sākušās atbrīvošanas 
cīņas un gūta pirmā uzvara pār 
lielāku pretspēku. 

Zivsaimniecībā Skrunda 
R.Vējonis iepazina uzņēmu-
ma tapšanu, apskatīja zivju 
audzēšanas un pavairošanas 
baseinus. „Reģionālajās vizītēs 
var pārliecināties, cik svarīga 
ir uzņēmējdarbība,” sacīja pre-
zidents. „Jāmazina birokrātija, 
jāstabilizē nodokļu politika un 
jāveido tāda vide, lai uzņēmēji 
savu darbu var plānot ilgstoši. 
Arī tā ir drošība, tikai no taut-
saimniecības aspekta. Ja sociāl-
ekonomiski jūtamies nedroši, 
tad valstij nedraudzīgi cilvēki 
par mums var veidot nepareizu 
priekšstatu. Par reemigrācijas 
plānu jāprasa valdībai. Atzīšos, 
ka man būtu grūti kādu aicināt 
atpakaļ, ja nevarētu piedāvāt 
darbu un pienācīgu atalgoju-
mu.”

Tikmēr prezidenta kundze 

Iveta Vējone viesojās Nīkrācē: 
„Man ļoti patika pamatskolā – 
tā ir ekoskola, kas apliecina zaļo 
dzīvesveidu. Iepriecināja direk-
tores entuziasms un radošums, 
ar kādu viņa īsteno labas idejas, 
iesaistot skolēnus un vecākus. 
Ikviens tāds darbs mūsu zemi 
padara skaistāku.”

Uz tikšanos ar valsts pirmo 
pāri bija sanākusi teju pilna 
Skrundas kultūras nama mazā 
zāle. Lai kā domes priekšsēde 
Loreta Robežniece centās mu-
dināt uz abpusēju sarunu, bija 
tikai pāris jautājumu. R.Vējonis 
norādīja, ka attīstībai jābūt 
visos novados, ne tikai lielajās 
pilsētās: jāsalabo ceļi, jāatbalsta 
uzņēmējdarbība, jādomā par 
ikvienu. Viesu nama Gāznieki 
saimniekiem viņš apsolīja arī 
turpmāk būt Zaļā sertifikāta 
patrons. Vēl Skrundā viesi 
apskatīja muižas muzeju un 
iepazina jauniešu centra darbu. 

Lielajā talkā pēc tam, kad bija 
atjaunota laipa pār Koju vietā, 
kur 1919. gadā upīti šķērsoja 
O.Kalpaka bataljons, prezidents 
pievienojās talciniekiem biju-
šajā Padomju armijas pilsētiņā 
Raņķos. Kopā ar Nacionālo 
bruņoto spēku karavīriem, ze-
messargiem un jaunsargiem sa-
kopta teritorija un atklāta jaunā 
poligona Mežaine plāksne.

Daina Tāfelberga, autores 
un Aivitas Staņevičas foto

Prezidents – par drošību dažādos aspektos
„Mums jābūt vienotiem, kādi bija mūsu vectēvi pirms simt gadiem, un jauniešiem jāmāca izdarīt pareizo izvēli, jo viņi veidos Latvi-
ju nākamos simt gadus,” to Valsts prezidents Raimonds Vējonis Skrundas novadā uzsvēra, gan tiekoties ar pašvaldību, skolēniem 
un citiem iedzīvotājiem, gan Lielajā talkā kopā ar jaunsargiem atjaunojot tiltiņu pār Kojas upi Nīkrācē. 

Uz tikšanos 
ar Valsts 
prezidentu 
Raimondu 
Vējoni un 
viņa kundzi 
atnākuši 
galvenokārt 
vecākās 
un vidējās 
paaudzes 
skrundenieki.

Raimonds Vējonis palīdz sakopt agrāko lokatora pilsētiņu, kas tagad pieder Aizsardzības ministrijai un kurā izveidots 
poligons Mežaine.
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

aktualitātes

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijā 
aprīlis bijis notikumiem bagāts, 
un divi saistīti ar starptautisku 
sadarbību. Jaunu pieredzi gu-
vuši gan pedagogi, gan skolēni.

Somijas pedagogu vizīte
Ģimnāziju apmeklējuši Somijas 
skolotāji no Loimas reģiona 
tautskolas. Pagājušajā ziemā 
mūsējie viesojušies tur, un šī 
bijusi atbildes vizīte. Sadarbības 
mērķis – pieredzes apmaiņa. Kā 
stāsta direktore Jana Jansone, gal-
venais, kas paņemts no Somijas, 
ir īpaša orientācija uz praktisku 
darbošanos, kas tagad arī Latvijā 
iekļauta jaunajā kompetenču 
pieejā. Somijā redzēts, kā tā jau 
īstenota. 

No iespaidiem Loimā ģimnā-
zijas direktorei visinteresantākie 
bijuši novērojumi bērnudār-
zā: „Mūs pārsteidza, bet drīzāk 
priecēja tas, ka tur divgadīgi un 
trīsgadīgi bērni pusdeviņos no rīta 
18 grādu salā mierīgi darbojas pa 
āru un vecāki par to neuztraucas. 
Pusdienās tiek dalīta zupa, un pats 
mazais bērns šķīvīti aiznes līdz 
savai vietai – neviens to priekšā 
nenoliek. Visu dara pats. Ja kļū-
dās, tā ir viņa kļūda, un viņš kopā 
ar pedagogu domā, kā to labot. 
Skolotāji par to nesatraucas.”

Kuldīgas vizītē Somijas ko-
lēģi savukārt iepazina Latvijas 
izglītības sistēmu. Apmeklēta ne 
tikai ģimnāzija, bet arī Alternatīvā 
sākumskola un bērnudārzs Bitīte, 
bija tikšanās ar domes priekšsēdi 
Ingu Bērziņu, apskatīta pilsēta un 

Nenovērtējami dārgumi
Stāsta mūzikas skolotāja Stella 
Pavloviča: „Ļoti vērtīgs eksem-
plārs, kas ceļos uz Kuldīgu, ir 
18. gadsimta meistara Mateo 
Gofrillera čells. Tādi mēdz mak-
sāt vairāk nekā 300  000 eiro. 
Vēl viens dalībnieks spēlēs uz 
meistara Ferdinando Galiani                                
1711. gadā darināta čella kopijas, 
ko izgatavojuši slaveni meistari 
Kalače pagājušā gadsimta sā-
kumā. Mēs nekad neuzzināsim, 
cik tāds maksā, bet izsolēs tāds 
var sasniegt 12 000 eiro. Nesen 
atvēries mūzikas instrumentu 
interneta veikals Maestoso, kas 
sākumā bija darbnīca, un uz šīs 
darbnīcas čella, kas maksā ap 
3000 eiro, spēlēs viens konkursa 
dalībnieks.” 

Iznomā fondi
„Lai savā īpašumā dabūtu augst-

vērtīgu instrumentu, ir vairākas 
iespējas. Pirmā – par dārgu naudu 
iegādāties izsolē. Pat čella lociņš 
tur var tikt pārdots par cenu, kas 
sākas ar 9000 mārciņām. Nākamā 
iespēja – fondi, kuri iepērk izcilus 
instrumentus un ļauj mākslinie-
kiem uz tiem spēlēt. Piemēram, 
savi fondi ir Somijas konserva-
torijai un Londonas Karaliskajai 
konservatorijai. Visi vērtīgie 
instrumenti, uz kuriem spēlēs 
konkursanti Kuldīgā, ir šādu 
fondu iznomāti. Viens dalībnieks 
spēlē Vinčenco Postiljones instru-
mentu, kas Itālijā darināts pirms 
vairāk nekā 100 gadiem, bet tā 
cena jau ir apmēram 84 tūkstoši,                                                 
un to mūziķim iznomājis Ameri-
kas – Izraēlas kultūras fonds. 

Piemēram, Kārļa Davidova 
Stradivari čellu pašlaik spēlē 
izcilais Jo Jo Ma. Manuprāt, arī 
tas ir kāda fonda īpašums. Sa-

vulaik to ļoti slavenajai čellistei 
Žaklīnai Diprē nopirka kāda 
bagāta mecenāte, bet mūziķes 
temperamentam tas neatbilda. 
Lieliem māksliniekiem parasti ir 
vairāki instrumenti. Piemēram, 
baroka mūzikai ir tā laikmeta 
čells, bet mūsdienu mūzikai – 
cits. Konkursa dalībniekiem tie 
ir ļoti dažādi – kādu nu kurš var 
atļauties. Piemēram, Ventspils 
mūzikas vidusskolas pārstāvis 
spēlēs Vācijā ražotu čellu, kas 
mūsu apstākļiem skaitās labs. 

Man būs ļoti interesanti ska-
nējumu dzirdēt, jo labam instru-
mentam tomēr ir nozīme. Pirmā 
Davidova konkursa uzvarētājam 
Johannesam Mozeram bija svarī-
gi gūt uzvaru, lai varētu turpināt 
spēlēt instrumentu, ko bija iedevis 
kāds fonds. Ja gūti panākumi 
starptautiskos konkursos, ir lie-
lāka iespēja muzicēt ar ļoti labu 

čellu.  Žūrija instrumenta kvalitā-
tei nepievērš tik lielu nozīmi – tā 
vērtē ko citu. Bet klausītājam gan 
tas svarīgi.”  

Filma zem klajas debess
Lai programmu bagātinātu, čella 
svētkos Kuldīgā iekļauta Luk-
semburgā veidotā dokumentālā 
filma Čella stāsti, ko 9. maijā 
varēs noskatīties 22.30 brīvdabas 
kino Pilsētas dārzā. Tās režisore 
Anne Šilca, filma stāsta par čellu 
kā skaņas, izmēra un formas ziņā 
viscilvēcīgāko instrumentu. Stās-
ta būtību atklāj dokumentāli pave-
dieni: meita desmit gadus meklē 
tēvam nozagto čellu; amatnieks 
meklē ceļu līdz perfektam čellam; 
solomākslinieks apceļo pasauli 
un imitē dižo meistaru spēles 
skanējumu. Filmas devīze ir                                                                  
Čells – vairāk nekā tikai instru-
ments.

muzejs Senās Kuldīgas stāsts. Somi-
jas pārstāvji īpaši novērtējuši to, ka 
uzņemšanā iesaistījušies skolēni, gan 
sniedzot priekšnesumus, gan organi-
zējot ekskursijas pa skolu un pilsētu.

Skolēni Gruzijā
Jaunieši Gruzijā kopā ar vietējiem 
un Igaunijas skolēniem piedalījušies 
programmas Erasmus+ projektā 
Great Minds Think Critically (Izcili 
prāti domā kritiski). Astoņi audzēkņi 
(seši no ģimnāzijas un divi no Kuldī-
gas pamatskolas) devās nedēļu ilgā 
braucienā, lai mācītos domāt kritiski. 
Izmantojot dažādas metodes (prāta 

vētru, lomu spēles, debates u.c.), 
nodarbībās trenēta kritiskā domā-
šana. Vingrināšanās nolūkā jaunieši 
apsprieda tādas sarežģītas tēmas kā 
eitanāzija (pacienta tiesības atteikties 
no dzīvības, lai pārtrauktu nebeidza-
mas sāpes un ciešanas), plastiskās 
ķirurģijas iekļaušanu valsts apmak-
sātos veselības pakalpojumos un 
citas. Jaunieši arī iepazina viens otra 
kultūru un virtuvi, apskatīja Gruzijas 
dabu, uzlaboja angļu valodas prasmi 
un ieguva draugus.

Maija Jankovska
Ģimnāzijas arhīva foto

Izcilu čellu stāsti
6. maijā kuldīdzniekiem un 
pilsētas viesiem būs iespē-
ja dzirdēt pasaulē atzītās 
čellistes Martas Sudrabas 
uzstāšanos. 

Pēdējos gados mākslinieces 
saspringtajā koncertu grafi-
kā Latvija mēdz parādīties 
reti, un katrs koncerts ir no-
tikums.  Mūziķes saistība ar 
K.Davidova konkursu ir tāda, 
ka viņa ir konkursa patro-
neses un žūrijas priekšsēdes 
Elionoras Testeļecas studente. 
Turklāt pēc studijām Latvijā 
M.Sudraba papildinājusi pras-
mes Londonas Gildholas skolā 
pie Prof. Stefana Popova, kurš 
jau vairākas reizes strādājis 
konkursa žūrijā un būs arī 
šogad.

M.Sudrabas darbavieta ir 
prestižais orķestris Vīnes fil-
harmoniķi, bet viņa iestudē 
dažādas kamermūzikas pro-
grammas kopā ar citiem izci-
liem latviešu un ārvalstu ka-
mermūziķiem un orķestriem. 

Kārļa Davidova čellistu konkursā Kuldīgā 
skanēs vairāki īpaši vērtīgi instrumenti, tostarp 
kāds, kas tapis vēl 18. gadsimtā. Pasākumu 
skaitā būs arī filma brīvdabas kinoteātrī. 

Čells 
Vijoļu grupas stīgu instruments. 
Tā skanējums ir vistuvākais 
cilvēka balsij.
Izcelsme attiecas uz 15. gs. 
beigām – 16. gs. sākumu.
Sākotnēji izmantots dažādos 
ansambļos tikai basa partijas 
atbalstīšanai, arī pavadījumam. 
18. gs. tas ieguva tagadējo 
konstrukciju un izskatu.

Talantīgā  
Marta Sudraba 
6. maijā Kuldīgā

Iveta Grīniņa

Ģimnāzija apgūst citzemju pieredzi

No ģimnāzijas mājaslapas                                                   
Sonora Skosa, 10.b klases skolniece:
„Neatņemama sastāvdaļa no projekta ieguvumiem ir draugi, 
ar kuriem satuvinājos tikai pēdējās dienās. No viņiem iemācī-
jos to, ka nevajag būt kautrīgam, vajag iesaistīties arī tad, ja 
angļu valodā nerunā ideāli, jāmēģina un jāizkāpj no komfor-
ta zonas.
Daloties pieredzē par ikdienu un mācīšanos, patika tas, uzzi-
nāju daudz jauna, piemēram, par slimībām (par kurām nebiju 
dzirdējusi), par politiku (par kuru īsti neinteresējos). Uzzināju, 
kas ir kritiskā domāšana, kur tā noder un kāpēc vispār par to 
jāzina.
Ēdiens manām garšas kārpiņām bija neierasts – sāļš un ass, 
man tomēr garšo mūsu Latvijas ēdiens.
Pilsētas bija smacīgas, nebija tīrā gaisa, kas ir mums. Šis 
brauciens atkal lika domāt, ka Latvija tomēr ir un būs mana 
vismīļākā valsts.”

Gruzijā satikušies projekta Izcili prāti domā kritiski dalībnieki arī no Kuldīgas un Igaunijas.
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Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Padarīts daudz, 
bet viss nerit raiti 
Izpilddirektores vietniece Agnese 
Buka stāstīja par strukturālajām 
izmaiņām novada pašvaldībā 
un to, ka grants ceļu kvalitāte ir 
svarīgākais uzdevums. 

Pārvaldes vadītāja Elīna Ose 
informēja, ka kopš 2009. gada 
pagastā ieguldīti 692 600 eiro, 
iedzīvotāji realizējuši konkursa 
Darīsim paši projektus. Kā lie-
lāko pašvaldības veikumu viņa 
minēja dzīvojamās mājas pārbūvi 
par saieta namu Sencis, pagasta 
pārvaldes un doktorāta pievedceļa 
remontu, ūdens attīrīšanas iekārtu 
būvniecību un apgaismojumu 
pie daudzdzīvokļu mājām. Tā kā 
centrā SIA VSD serviss jau izpil-
da Sadales tīklu pasūtījumu, tiek 
ierakts arī apgaismojuma kabelis, 
lai vēlāk nav jārok otrreiz. Par 
to izvērtās diskusija: iedzīvotāji 
bija nemierā, ka ar viņiem par to 
nav runāts, kaut arī tiek rakts pri-
vātīpašumos, izrakti daudzgadīgi 
augi. Agrākais pagasta vadītājs 
Tālvaldis Bergmanis sacīja: „Kad 
raka pie vienas mājas, tas izska-
tījās ciniski, kā racēji to darīja –                                                         
nepadomājot, kā var loģiskāk. Ja 
būtu aprunājušies ar iedzīvotā-
jiem, jebkura tur dzīvojošā tante 
izstāstītu, kā var labāk. Tagad 
izraka pāri lielajai puķu dobei, 
kurā auga iedzīvotāju pirktās un 
stādītās puķes. Izgāju pie vīriem, 
prasīju, vai tiešām nevar rakt 
mazliet tālāk, kur ir pļaviņa, bet 
viņi teica, ka rok pēc projekta. 
Projektu saskaņojuši apsaim-
niekotāji – Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi (KKP). Pierunāju 
racējus, lai vismaz pusstundu pa-
gaida, kamēr cilvēk izrok puķes.” 
KKP vadītājs Pēteris Gobzemis 
kļūdu atzina. Cita iemītniece sacī-
ja, ka arī viņai bijis grūti sazināties 
ar KKP, jo pērn uz jūlijā rakstītu 
vēstuli atbildi saņēmusi decembrī, 
bet šogad janvārī rakstītajai to vēl 
gaidot. P.Gobzemis apsolīja šo 
jautājumu nokārtot.

Kā lielākos šīgada darbus E.Ose 
minēja rotaļu laukuma labiekārto-
šanu, grants seguma atjaunošanu 
Piena ielā, doktorāta pielāgošanu 
cilvēkiem ar īpašām vajadzībām, 
remontu Kabiles muižā un skolas 
apkures sistēmas atjaunošanu. 

Pirmsskolai jābūt pie 
skolas
Kā sacīja kabilnieki, daudz sasā-
pējušu jautājumu esot pirmsskolas 
grupā: bērniem netiekot nodro-
šināta labklājība, ziemā bijušas 
vēsas telpas. 

A.Buka sacīja, ka par šo ga-
dījumu ir informēta un ka tāda 

Sapulcē iet skaļi – ļaudis nav mierā
Kabiles pagasta sapulcē ik pa laikam zālē sacēlās kņada, iedzīvotāji emocionāli pauda neapmierinātību ar 
ceļiem, Valsts policijas darbu, situāciju pirmsskolas izglītības iestādē, ar pagastā padarīto un plānoto. 
Runātāji vairākkārt tika atbalstīti ar aplausiem. Bija ieradušies teju 70 cilvēku.

situācija izveidojusies skolas un 
pirmsskolas sliktās komunikācijas 
dēļ: „Šoziem bija vēsi. Tikos ar 
skolas direktori. Pilnībā piekrītu: 
nenodrošināt kurināšanu – tā bija 
rupja kļūda, bet mēs to novērsām. 
Apskatījām katlumāju, atklājām 
problēmu, kādēļ mazajiem bija 
vēsas telpas, un šogad viens no 
darbiem ir katlumājas remonts. 
Esam arī nolēmuši, ka pirms-
skolas iestādei jābūt pakļautai 
skolai, nevis pagasta pārvaldei. 
Mūsu novadā visos pagastos tā 
ir. Izglītības kvalitātei būtu jāaug, 
un saimnieciskā puse kopā vēl 
jāpārrunā.”

Uz jautājumu, vai mazo bērnu 
grupa tiks pārcelta uz skolu, gan 
tās direktore Līga Bergmane, 
gan A.Buka atbildēja noraidoši. 
Skolā mazajiem nav piemērotas 
vietas, un pārcelšanas gadījumā 
būtu jādomā, kā tiks izmantotas 
labi uzturētās bērnudārza telpas. 
Šobrīd citu lietojumu pašvaldība 
tām nesaredz. 

Vecākiem nepatīk arī tas, ka 
vasarā vienu mēnesi pirmsskolas 
grupa ir slēgta. A.Buka skaidroja, 
ka tāda prakse ir visā novadā. 
Vecākiem jāizdomā cits variants, 
kur bērnu tajā mēnesī atstāt. Tā kā 

Agnese Buka: „Pirmsskolas grupā šoziem bija vēsi. 
Skola nenodrošināja kurināšanu, un tas nebija 

pieņemami, bet mēs to novērsām.”

Aivars 
Bergmanis: 
„Varu uzskaitīt 
vairāk nekā 
desmit cilvēku, 
kuri ir apzagti, 
kuriem nozāģēti 
koki. Policijai ir 
ziņots, parādītas 
pēdas, bet tur 
paši atzīst, ka ir 
bezspēcīgi.”

Kabiles iedzīvotāju sapulcē cilvēki cēlās augšā viens pēc otra, lai izteiktu neapmierinātību ar ceļiem, ar centrā 
notiekošo rakšanu, policijas bezspēcību un citām situācijām. 

Kabilē daudziem darbs esot tieši 
vasarā, jo cilvēki brauc strādāt 
kūdras purvā, A.Buka sacīja, ka 
mēģinās rast izeju, bet apsolīt 
nevar. Jautāta, kādēļ pirmsskolas 
grupā tagad ir mazāk darbinieku, 
A.Buka atbildēja, ka audzinātāju 
skaits attiecībā pret bērnu skaitu 
visā novadā ir vienāds un Kabilē 
personālam nav jāpieskata vairāk 
mazuļu nekā citur laukos. 

Ir arī, ar ko lepoties
L.Bergmane stāstīja, ka Kabiles 
skolā no 1. līdz 9. klasei mācās 
75 skolēni, ir 13 piecgadnieki 
un sešgadnieki, bet bērnudārzā 
ir 18 mazuļi. Mazai skolai esot 
arī savs labums. Bērniem ir labi 
sasniegumi olimpiādēs, Kuldī-
gas mūzikas skolā mācās septiņi 
kabilnieki, mākslas skolā – divi, 
sporta skolā – viens. Jauno talantu 
skolu apmeklē astoņi. 

Atbildot, vai novada domei ir 
ziņas, cik jauniešu paliek dzīvot 
novadā pēc skolas, A.Buka sacīja, 
ka tādu neesot. No zāles skanēja 
replika, ka šeit jaunieši nesa-
redz labu nākotni. Kā atbildēja 
A.Buka, pašvaldība var radīt lab-
vēlīgu vidi, bet ne darba vietas –                                                                    
tas jādara cilvēkiem pašiem. 

Uz jautājumu, kādēļ nekas 
netiek darīts, lai ceļš uz skolu 
būtu apgaismots, E.Ose sacīja, ka 
darba ideju ir daudz un apgaismo-
jumu vēlētos daudzviet, bet visu 
uzreiz nevar. 

Kāda kabilniece vaicāja, kur 
kapos likt vecos futrāļus un vai 
tiks savākti tie, kas mētājas pa 
krūmiem. E.Ose solīja rīkoties. 
No maija vidus būs kapu pārzinis, 
kura galvenie pienākumi – uzturēt 
kārtību un ierādīt apbedīšanas 
vietas. 

Nevar nodrošināt 
kārtību, jo trūkst 
darbinieku
Lielā sašutumā kabilnieki bija par 
policijas darbu. Aivars Bergmanis 
sacīja: „Varu uzskaitīt vairāk nekā 
desmit cilvēku, kuri ir apzagti, 
kuriem koki nozāģēti. Policijai 
ir ziņots, parādītas pēdas, bet tur 
paši atzīst, ka ir bezspēcīgi. Zaglis 
esot jānoķer tajā vietā, kur tas 
notiek. Piedodiet, bet, ja slimam 
pensionāram pašam jānoķer zag-
lis, tad kaut kas nav kārtībā! 

Vēl te bija gadījums, kad at-
brauc vīrs ar bembi, izsit logu un 
piekauj sievieti. Policija brauca 
vairākas reizes, par nodokļu 
maksātāju naudu nobraukāja 400–                                                                    
500 km un nevarēja tikt galā 
ar vienu piedzērušos veci! Vai 
policija ir iestāde, kurā var forši 
nopelnīt un ātri aiziet pensijā? 
Es esmu tiešs – negribu teikt, ka 
viss kārtībā, ja skaidri redzams, 
ka nav.” 

Valsts policijas Kuldīgas ie-
cirkņa kārtības policijas noda-
ļas vecākais inspektors Māris 
Vikštrems skaidroja, ka strādā 

pēc vislabākās sirdsapziņas, bet 
darbinieku trūkst. Viņš atbild 
par pieciem pagastiem – Vārmi, 
Rendu, Kabili, Ēdoli un Paduri, 
tādēļ visur būt klāt un uzturēt 
kārtību tiešām neesot iespējams. 
Arī uz visiem pārmetumiem viņš 
nevarēja atbildēt, jo par daļu no 
tiem atbild kriminālpolicija un 
pašvaldības policija.

Saskarsme pieklibo
Kāda sieviete uzskatīja, ka pen-
sionāru biedrība Kabile nepil-
da statūtos paredzēto: veicināt 
pensionāru līdzdarbību pagasta 
pasākumos, garīgo un fizisko 
aktivitāti un uzlabot sociālo vidi. 
Rīko balles tikai biedriem, citas 
biedrības aicina ciemos, bet visus 
pagasta pensionārus neiesaista. 
Biedrības valdes priekšsēde Dai-
na Ļeonova atbildēja, ka tā nav 
patiesība: biedrības pasākumos ir 
laipni gaidīts jebkurš pensionārs 
un arī cilvēks pirmspensijas vecu-
mā. Savukārt kultūras nama vadī-
tāja pārāk maz interesējoties par 
pašdarbības kolektīviem, laikus 
neaicinot piedalīties pasākumos, 
uzskatīja deju kolektīva vadītāja. 
Maija Ansberga uz to atbildēja: šo 
darbu dara neilgi un ņems vērā, ka 
par dalību pasākumos kolektīvi 
jāuzrunā agrāk.
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Lidojam līdzi zivīm
Pavasara palu šovs Lido zivis Kuldīgā notika Pilsētas dārzā jau 14. gadu, bet tradīcija, kā vienmēr, tika 
papildināta ar jaunumiem, kurus gādājuši gan vietējie izdomas bagātie ļaudis, gan viesi, tostarp no 
ārzemēm. Todien likās, ka visi ceļi ved uz Kuldīgu, jo vērot, kā vimbas saulītē cenšas pārvarēt Ventas 
ūdenskritumu, bija ieradies milzum daudz cilvēku.

Lailas Liepiņas, Dainas Tāfelbergas, Andras Ālītes  teksts un foto

Vācijas stāstnieku meistars Norberts Kobers uzjautrināja ar iepriekšējā dienā 
Kabilē noklausītu stāstu un amizantām epizodēm.

Aiva Kuršinska no dzīvā 
muzeja Senais Kuldīgas stāsts 
novērojusi, ka jau no paša rīta 
abi Ventas krasti, īpaši kreisais, 
ir ļaužu pārpilni. Daudz koncertu, 
atrakciju un citu pasākumu – 
diez vai visu var paspēt apskatīt.

Starptautiskajā saietā Laimes kalēji Igaunijas smēdē daudz skatītāju. 

Kuldīdzniece Gunta Veinberga sklandraušus cepusi visu nakti. Dažās stundās vairāki 
simti izpārdoti. Lielākā piekrišana kā parasti bijusi latviešu vidū. Daudz bijis krieviski 
runājošo tūristu, tāpēc viesiem izskaidrota arī kurzemnieku burkānmaizes recepte.

Folkloras kopa no Kandavas atbraukusi uz Kuldīgu apdziedāt 
Kurzemes kultūras mantojuma centru Kūrava.

Ar performanci Ūdenszāļu 
pinekļos pasākumu atklāja 
Francijas trupas Planète 
Vapeur mākslinieki, kas 
Latvijā uzstājās 
pirmoreiz.

Arī Kuldīgā atklāta motosezona. 

Tirgošanās sākās Liepājas ielā un turpinājās Kalna ielā līdz pat Pilsētas dārzam.

Aktivitātes Alekšupītes dīķī.

Pagalmā aiz Mākslinieku rezidences Ventas krastā atvērta jauna 
kafejnīca Rezidence kafe. 

Skolas ielas pagalma svētkos gardas tējas un to kokteiļus gatavoja 
Alsungas tējnīca Sapņotava. Alsungā 19. maijā tā piedalīsies Muzeju naktī.

Daudzi 
gribēja 
iepazīties 
ar Olimpu 
un 
Plampaču. 
Āzīšus no 
Variebas 
ciema 
Kandavas 
novada 
Vānes 
pagastā 
atvedusi 
Ieva Līpīte. 

Lašu zupu trijos lielos katlos uz uguns vāra Skrundas 
SIA Cepliņi.

Talsu kinoloģijas centrs kopā ar tūrisma informācijas centru 
reklamēja suņiem draudzīgāko novadu un sociālo kampaņu 
Talsi Vau – plašu pasākumu un pakalpojumu klāstu suņiem 

un to mīļotājiem. Tostarp ekoloģiskās suņu mēslu savākšanas 
kastītes After Dog. Kanisterapijai apmācītais Timmijs jau ieguvis 

draugus Pelču speciālajā internātpamatskolā-attīstības centrā.

 Aivara Vāveres dārza dekori no akmens un metāla.

Kuldīgas Mākslinieku rezidencē – izstāde Starp diviem ezeriem, 
kurā apkopotas performances no 90. gadiem līdz mūsdienām.

Svētki tapuši par godu lidojošajām vimbām, un galvenās, protams, tajos ir 
zivis. 

Kuldīgas kultūras centrs izveidojis taureņu un spāru inkubatoru: gan bērniem, 
gan mammām un vecmammām ir, ko darīt.

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                          

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.50 	Sirds uz āķa. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
21.55 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.00 	Melnais kods. ASV seriāls. 
24.00 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.45 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
1.40 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
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5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	Talanta formula. Dzimuši 

Rīgā. Dokumentāla filma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Pasaules panorāma.* 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas                   

TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Es mīlu ēdienu! 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas.                        

Dokumentāls cikls. 
21.30 	Apbalvojuma                             

Laiks Ziedonim   
pasniegšanas ceremonija. 

23.35 	Nakts ziņas. 
23.44 	Sporta ziņas. 
23.46 	Laika ziņas. 
23.50 	Personība.* 
0.45 	 Ziedoņa Kurzemīte: 

Kā tur dzīvo.                                           
LTV videofilma. 2. daļa. 

1.50 	 1000 jūdzes pa ledāja 
pēdām. 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Brīnumu laboratorija.* 
9.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Rīgai – 800. A.Mednis. 
9.25 	 Nezināmie 

brīnumi. Japāna.                       
Dokumentālu filmu cikls. 

10.00 	Neprāta cena.                 
Latvijas TV seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Nezināmie brīnumi. 

Japāna. Dokumentālu 
filmu cikls. 

15.00 	Brīnumu laboratorija.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                         

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                  

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Pauls no Kalvenes. 

Dokumentāla filma par 
Paulu Jonasu. 

22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Vīrusu mednieki: 

nākamās epidēmijas 
apturēšana. 
Dokumentāla filma. 

0.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.50 	 Personība.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 APB. ASV spraiga sižeta seriāls. 
13.35 	Sīči dara trakas lietas.                              

ASV amatiervideo raidījums. 
14.05 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
16.30 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6.                                         

Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē.                                        

Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Atvaļinājums. ASV komēdija. 
0.05 	 Vilfreds 3. ASV seriāls. 
0.35 	 Vilfreds. ASV komēdijseriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Dakteris Kaifs. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša                 
Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 4. Animācijas 
seriāls. 

8.05 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

8.35 	 Suns ugunsdzēsējs.               
ASV un Kanādas 
piedzīvojumu komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3.              
Austrālijas seriāls. 

12.10 	Meitenes 3.                  
Krievijas seriāls. 

13.15 	Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 4.              
Animācijas seriāls. 

14.40 	Pilna māja 2.                      
ASV komēdijseriāls. 

15.45 	Svešā seja 2.                    
Latvijas seriāls. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

17.55 	Viesnīca „Eleon”.      
Krievijas un Ukrainas ser. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.00 	Vīri melnā 3. ASV trilleris. 
0.10 	 Ekstrasensu cīņas 16. 

Krievijas realitātes šovs. 
1.50 	 Svešā seja 2.                  

Latvijas seriāls. 
2.25 	 UgunsGrēks 5.              

Latvijas seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Munks un Lemijs. 

Vizīte. Animācijas filma. 
6.35 	 Rezgalības 1.
6.45 	 Zīļuks. Animācijas filma. 
7.00 	 Kraukšķītis. Animācijas filma. 
7.09 	 Meža sargi. Animācijas filma. 
7.30 	 Rīta panorāmas 

speciālizlaidums. 
9.00 	 Valsts svētkiem veltīts 

ekumenisks dievkalpojums 
Jēkaba katedrālē. 

10.05 	Svinam brīvību! 
10.55 	Nacionālo bruņoto spēku 

diena Madonā. Militārā 
parāde. 

12.00 	Saeimas svinīgā sēde. 
12.30 	Svinam brīvību! 
13.00 	Runā neatkarības atjaunotāji.* 
13.25 	Augstāko valsts apbalvojumu 

pasniegšanas ceremonija 
Rīgas pilī. 

15.30 	Svinam brīvību! 
16.00 	Runā neatkarības atjaunotāji.* 
16.15 	Latvijas kods. Rezidenti. 

Dokumentāla filma. 
16.45 	Svinam brīvību! 
17.00 	Īstās latvju saimnieces. 

4. maija speciālizlaidums. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.24 	Sporta ziņas. 
18.31 	Laika ziņas. 
18.40 	Astoņas zvaigznes. Latvijas 

dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Svinam brīvību! 
21.20 	Brīvības pieturas. Koncerts. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Visas taisnības. I.Ziedoņa un 

R.Paula daiļrades koncerts. 
1.40 	 Pavasaris. Roks. Daugava. 

2017. gada 4. maija svinības 
11. novembra krastmalā. 

4.05 	 Runā neatkarības atjaunotāji.* 
4.25 	 Midsomeras slepkavības 17. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Savējie. Seriāls. 
8.30 	 Bravo! Baltijas valstu bērnu 

talantu šovs. 
10.00 	Neprāta cena.                          

Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Nezināmie brīnumi. 

Japāna.* Dokumentālu 
filmu cikls. 

12.30 	Kalnu ārstniecisko 
augu noslēpums.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Ziņu speciālizlaidums. 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.10 	Personība.* 
16.10 	Ziņu speciālizlaidums. 
16.30 	Īvāns. Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Viens ciems. Visa Latvija.* 

Valgalciems. 
20.15 	Latviešu jaunie režisori. 

Pāvels Gumennikovs. 
Sarauj, Just!* 

20.30 	Pasaules meistarsacīkstes 
hokejā. Studija. 

21.05 	Pasaules meistarsacīkstes 
hokejā. Vācija – Dānija. 
Pārraide no Herningas 
Dānijā. 

23.30 	Mācība. Grieķijas drāma. 
1.30 	 Eiropa koncertos. 
2.20 	 28 stāsti par...*                     

Eiropas dienai veltīts 
koncerts. 

3.45 	 Visas durvis vaļā.                  
SeMS dokumentālie stāsti.* 

4.15 	 Aculiecinieks.* 
4.30 	 Personīgā lieta.* 

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.20 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.45 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.55 	 Karamba! Humora raidījums. 
6.20 	 Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
7.05 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu.                   

Latvijas raidījums. 
12.40 	Sprīdītis. Rīgas kinostudijas pasaku filma. 
14.25 	Melnā vēža spīlēs. Rīgas kinostudijas 

piedzīvojumu komēdija. 
16.10 	Dāvana vientuļai sievietei.                                  

Rīgas kinostudijas detektīvkomēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Ceplis. Rīgas kinostudijas satīriska drāma. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Vella kalpi.                                                           

Rīgas kinostudijas piedzīvojumu komēdija. 
23.00 	Vella kalpi Vella dzirnavās. Rīgas 

kinostudijas piedzīvojumu komēdija. 
0.40 	 Mīlestības virtuve. Lielbritānijas melodrāma. 
2.10 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu.                     

Latvijas raidījums. 
4.10 	 Šaurā zilā strīpiņa.                                     

Lielbritānijas komēdijseriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Pērtiķu planēta. ASV filma. 
19.30 	Kauja par nākotni. ASV  filma. 
22.00 	Prometejs. ASV un Lielbritānijas filma. 
0.30 	 Atvaļinājums. ASV komēdija. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30	 Kas te tik 

laikmetīgs? 
Kārlis Zāle.* 

11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	Latvijas 

Republikas 
Neatkarības 
dienas svinības. 

14.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Latvijas 

Republikas 
Neatkarības 
dienas svinības. 

18.30 	La dolce vita ar 
Roberto.* 

19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Dienas 

personība. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Ievainotais 

jātnieks. Latvijas 
dokumentāla 
spēlfilma. 

24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Rampas ugunis.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Dakteris Kaifs. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas 
un                   
zaudētājas 3. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Auniņš Šons 
un lamas.                    
Animācijas filma. 

8.05 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

8.35 	 Bitīte Maija. 
Austrālijas un Vācijas 
animācijas filma. 

10.15 	Vecāku uzraudzībā. 
ASV komēdija. 

12.25 	Gadījuma vīrs.                                     
ASV un Īrijas 
romantiska                   
komēdija. 

14.20 	Ceļojums uz 
Noslēpumu salu. 
ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

16.10 	Zvaigžņu kari: 
spēks mostas. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis.                   

TV šovs. 
21.50 	Sātans „Pradas” 

brunčos.                            
ASV komiska 
melodrāma. 

24.00 	Neliels haoss. 
Lielbritānijas 
vēsturiska 
melodrāma. 

2.15 	 UgunsGrēks 5. 
Latvijas seriāls. 

3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

– Mammu, nopērc kaķīti!
– Nē!
– Mammu, nu, nopērc, nu, lūdzu!
– Nē, liec mani mierā!
– Nu, nopērc, lūdzu, lūdzu, lūdzu!
– Es teicu – nē! Mēģini to pārdot kādam citam!



sestdiena, 5. maijs

Svētdiena, 6. maijs

TV programma

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2.                             

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Drosmīgais skroderītis.                      

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.40 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
13.10 	Izziņas impulss.* 
13.40 	Latviešu jaunie režisori.                    

Pāvels Gumennikovs.                      
Sarauj, Just! Īsfilma. 

13.55 	Es mīlu ēdienu!* 
14.25 	Piedzīvojums dabā.* 
14.55 	Gūtenmorgens un Vienciems. 

Latvijas spēlfilma. 
16.00 	Teātris.zip.                                    

Nogrimusī pils.                                             
Daugavpils teātra izrāde. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Nora. LTV dokumentāla filma. 
23.00 	Latvijas gredzens. Vidzeme. 

Muzikāla izstāde Kalns uz augšu 
ies. 

0.20 	 Mācība. Grieķijas drāma. 
2.20 	 Laura Reinika koncerts                          

Es domāšu par tevi. 
3.55 	 Pazust Latgalē.                     

Dokumentāla filma. 
4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                    

Grupa Time After Time. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Zviedrija – Baltkrievija. 

12.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Studija. 

13.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Latvija – Norvēģija. 

15.45 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Vācija – Dānija. Pārraide 
no Herningas Dānijā. 

17.45 	Sporta studija.* 
18.30 	Ceļš uz FIFA Pasaules 

kausu 2018. 
19.30 	Logs uz pasauli. Ņujorka. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
21.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Slovākija – Čehija. 

23.30 	Midsomeras                
slepkavības 10. 
Detektīvseriāls. 

1.20 	 Viens ciems. Visa 
Latvija.* Valgalciems. 

2.05 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

2.35 	 Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

3.30 	 Sporta spēks 2. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                       

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.20 	 Karamba! Humora 

raidījums. 
5.40 	 Čikāga liesmās. ASV seriāls. 
6.25 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
7.10 	 Šaurā zilā strīpiņa.                                  

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 3.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
14.15 	Emma uz mūžu. Vācijas melodrāma. 
16.05 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas  šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izskrien svētkus Lattelecom                             

Rīgas maratonā. 
18.15 	Nenopērkamā mīlestība. ASV drāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                       

Turcijas seriāls. 
23.10 	Merilinas Monro slepenā dzīve. ASV filma. 
0.50 	 Surogāti. ASV fantastikas trilleris. 
2.15 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
3.40 	 LNT brokastis.* 

5.00 	 Dakteris     
Kaifs.                      
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas 3. 
Austrālijas seriāls. 

7.00 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara 
trakas lietas.                             
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.30 	Autoziņas. 
11.05 	Tēta nedienas               

Latvijā 3.                    
Realitātes šovs. 

12.45 	Izklausies redzēts 4. 
Muzikāls šovs. 

15.55 	Dullās sacensības 
Neiespējamā              
misija 7. 

16.50 	Vīri melnā 3.                    
ASV trilleris. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Prāta spēles.                   

ASV animācijas 
filma. 

21.30 	Pelnrušķīte.                       
ASV un 
Lielbritānijas 
piedzīvojumu filma 
ģimenei. 

23.35 	Vecāku uzraudzībā. 
ASV komēdija. 

1.40 	 Ceļojums uz 
Noslēpumu salu.                
ASV komiska 
spraiga sižeta                             
filma. 

3.25 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Dienas 
personība.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes        
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Kas lācītim vēderā?* 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Enkurs. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Simbolisms                  

Baltijas valstu 
mākslā.                          
Izstāde Orsē 
muzejā. 

23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Enkurs. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu. 
5.00 	 Rampas ugunis.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Garšas pasaule 2.                 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Kostarikas dārgumi.               

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums Āgenskalna 

baptistu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                               

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                     

Latvijas nauda. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                     

Intars Busulis. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Manas dzīves sapnis.                     

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas ser. 
22.35 	Džemma Boveri. Francijas 

romantiska drāma. 
0.25 	 Starptautiskais Eirovīzijas 

dziesmu konkurss.* Fināls. 
4.15 	 Sāras mūzika 2. 
4.27 	 Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
4.37 	 Laimes zeme. Dok. filma. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.30 	 Izziņas impulss.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.                       
Dānija – ASV. 

12.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.* Latvija – 
Norvēģija. 

14.30 	Sporta spēks 2. 
15.05	  Personība.*                  

Igors Vihrovs. 
16.00 	Āfrika.      

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.55 	Kolekcija. 
Lielbritānijas seriāls. 

18.55 	Bravo! Baltijas 
valstu bērnu talantu 
šovs. 

20.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Studija. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Latvija – 
Somija. 

23.45 	Ceļš uz FIFA 
Pasaules                     
kausu 2018.* 

0.45 	 Sporta studija.* 
1.35 	 Adreses.* 
2.05 	 Eiropa koncertos. 
3.00 	 Sporta spēks 2.* 
3.30 	 Visas durvis vaļā. 

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas 3. 
Austrālijas seriāls. 

6.55 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi.    
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Iebraucēji 2.                        
ASV komēdijseriāls. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.                  

TV šovs. 
12.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
13.15 	Amerikāņu nindzjas. 

ASV realitātes šovs. 
14.15 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu                        
Top 10 2. 

14.55 	Pelnrušķīte.                       
ASV piedzīvojumu 
filma ģimenei. 

17.05 	Prāta spēles.                   
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Tumsā: zvaigžņu ceļš.                         

ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

22.35 	Zaļā zona.                               
ASV un Francijas 
spraiga sižeta trilleris. 

0.55 	 Sātans „Pradas” 
brunčos.                            
ASV komiska 
melodrāma. 

3.00 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā                  
misija ASV 7. 

3.45 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Motociklisti 4. TV šovs. 
8.30 	 Autoziņas. 
9.05 	 Laiks mājai 2. 
9.35 	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
11.35 	Zebra 2. 
11.50 	Sliktie roboti. Lielbritānijas realitātes šovs. 
14.00 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
14.30 	Pērtiķu planēta. ASV fantastikas filma. 
17.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
18.40 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 2. Humora raidījums. 
22.05 	Svešais starp savējiem 5. ASV seriāls. 
0.15 	 Prometejs. ASV un Lielbritānijas filma. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Enkurs.* 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
5.00 	 Rampas ugunis.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.35 	 Sīči dara trakas lietas.                       

ASV amatiervideo raidījums. 
9.40 	 Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
10.10 	Kauja par nākotni.                                              

ASV spraiga sižeta fantastikas filma. 
12.35 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
13.35 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
14.10 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.05 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motociklisti 4. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.20 	 Karamba! Humora 

raidījums. 
5.40 	 Čikāga liesmās. Seriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas seriāls. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.45 	Mani remonta noteikumi 3.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
14.10 	Vasaras mīla. ASV melodrāma. 
16.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
19.00 	Hūberts un Štallers 6.                                   

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                        

Turcijas seriāls. 
23.20 	Nenopērkamā mīlestība. ASV drāma. 
1.00 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.40 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
2.30 	 Hūberts un Štallers 6.                                     

Vācijas detektīvseriāls. 
3.15 	 LNT brokastis.*



	
pirmdiena, 7. maijs

otrdiena, 8. maijs

TV programma

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Manas dzīves sapnis. 

Vācijas romantiska 
drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 
Animācijas seriāls. 

14.30	 Ja es būtu dzīvnieks. 
Dokumentāls seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45	 Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40	 Pasaules panorāma.* 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Drosmīgais skroderītis. 

Vācijas pasaku filma. 
8.05 	 Āfrika.*                    

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

9.00 	 Inese pirmā! 
Dokumentāla filma. 

9.30 	 Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.                         
Slovākija – Šveice. 

11.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.*                         
Latvija – Somija. 

13.35 	Personība.* J.Kvēps. 
14.35 	Aculiecinieks.* 
14.50 	Labākais no 

„Euromaxx”. 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                  

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                     

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 4.                           

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.                           
Dānija – Kanāda. 

23.30 	Kolekcija.             
Lielbritānijas seriāls. 

1.30 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Drošības aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 3. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Simpsoni 4.                   
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Tumsā: zvaigžņu ceļš.                  
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

10.20 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3.                                                 
Austrālijas seriāls. 

12.10 	Meitenes 4. Krievijas seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4.                        

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 2.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Svešā seja 2. Seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”. Krievijas 

un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                        

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. 

Humora raidījums. 
21.35 	Nāvējošais ierocis.                 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.35 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.30 	Kvantiko 2.                        

ASV spraiga sižeta seriāls. 
0.30 	 Nekā personīga.* 
1.25 	 Sveika, Rīga!* 
2.00 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 5.                            

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas Lācītim 

vēderā? 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas Lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                  

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala                   

skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                    
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.                  
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                           

Ivars Kalniņš. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.00 	Starptautiskais 

Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.                      
1. pusfināls. 

0.05 	 Nakts ziņas. 
0.14 	 Sporta ziņas. 
0.16 	 Laika ziņas. 
0.20 	 Viktorija 2.                  

Lielbritānijas seriāls. 
1.20 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.*

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.30 	 Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
9.30 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Zviedrija – Francija. 

11.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Dānija – Kanāda. 

13.35 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.35 	Lucavsala.                      

Piemēslot aizliegts! 
Dokumentāla filma. 

14.55 	Vienmēr formā! 
15.25 	Leģenda.                         

Helmuts Balderis. 
Dokumentāla filma. 

16.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Studija. 

17.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Latvija – Koreja. 

19.45 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

20.10 	Sporta ziņas                  
(krievu val.). 

20.14 	Laika ziņas                    
(krievu val.). 

20.20 	Garšas pasaule 2.                               
Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

20.50 	Aculiecinieks.* 
21.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Somija – Norvēģija. 

23.30 	Kostarikas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

0.30 	 Sporta spēks 2. 
1.00 	 Mūsdienu medicīna. 

Dokumentāla              
daudzsēriju filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Drošības aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 3. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes.   
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi.    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Simpsoni 4.                     
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Pilna māja 2. ASV seriāls. 
9.00 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
10.00 	Nāvējošais ierocis.                    

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.10 	Meitenes 4. Krievijas seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes.  

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4.                      

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 2.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                        

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”.                  

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                           

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
24.00 	Impērija. ASV seriāls. 
0.55 	 Viesnīca „Eleon”.                    

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
1.25 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 5. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
13.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.05 	Lielā sprādziena teorija 7.                                               

ASV komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00	 Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Meklēšanā.                                                                              

ASV un Vācijas spraiga sižeta trilleris. 
0.10 	 Greislenda 2. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Ēnu spēles. Latvijas detektīvseriāls. 
13.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.05 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
22.05 	Lodes pa gaisu! Lielbritānijas krimināldrāma. 
23.55 	CSI: kibernoziegumi 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
9.25 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Emma uz mūžu. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                                                 

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Mīlestība līdz malām. ASV melodrāma. 
23.30 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3.                                     

ASV seriāls. 
0.25 	 Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
1.10 	 „Dzīvīte brīvdienās 2”.* 
1.30 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
11.40 	Televeikala skatlogs. 
11.55 	Mammas brīvdienas. ASV komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.20 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.15 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani remonta noteikumi 3.                                   

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Uzbrukums spiegiem. Skripaļa lieta.                          

Dokumentāla filma. 
22.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas realitātes šovs. 
23.55 	Es pazinu savu slepkavu.                                              

ASV dokumentāls seriāls. 
0.25 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
1.10 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
2.20 	 Attīstības kods 4.* 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                             

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Mīlestība līdz malām. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Cietais rieksts 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.50 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
1.15 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 5. maijs

Ceturtdiena, 3. maijs

Svētdiena, 6. maijs

Pirmdiena, 7. maijs

Piektdiena, 4. maijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.00 Apbalvojuma Laiks Ziedonim 
laureātu cildināšanas ceremonija. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ziedoni 
85. dzimšanas dienā atceroties. Dzejoļi un epifānijas. Lasa I.Burāns un I.Ziedonis. 1974. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.00 Svētku ekumēniskais dievkalpojums, veltīts Latvijas Republikas Neatkarības 
deklarācijas pasludināšanas 28. gadadienai. 10.07 Kā labāk dzīvot. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Saeimas svinīgā sēde. 12.20 Svētku koncerts. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 
XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Vidzemes gredzens. Muzikāla izstāde Kalns 
uz augšu ies. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Talantu galerija. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Vizma. Belševica. Visi koki Dieva doti. A.Kantānes monoizrāde ar R.Paula mūziku. 
1995. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Divas 
puslodes. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Lāčplēsis. A.Pumpura eposa 
1. un 2. dziedājuma pārstāsts bērniem (Likteņtēvs pulcina dievus un Lāčplēsis satiek Spīdalu un 
Staburadzes meitu Laimdotu). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieg-
lajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Upīša komēdija ar dziesmām Reinis un Jūla jeb Pārlabotais 
Šekspīrs. Režisors Ē.Brītiņš. 1984. g. iestudējums. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāma-
tas Svešinieka atnākšana 1. lasījums. Režisors J.Jonelis. 2017. g. ieraksts. 11.05 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 
Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 
A.Vilipsōns. Ārprātija piedzīvojumi. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Lāčplēsis. A.Pumpura eposa 3. dziedājuma pārstāsts bērniem (Ko Lāčplēsis mācās Burtnieku pilī). 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. 
Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 8. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunkā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris». L.Ģurko lugas Elektra – mana mīla 1977. g. iestudējums Nacionālā teātra Aktieru zālē. 
Režisors M.Kublinskis. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 9. maijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 9. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais 

Ramons.                
Meksikas seriāls. 

10.35 	Televeikala  
skatlogs. 

10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Muks 2.                

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais 

Ramons.                
Meksikas seriāls. 

17.00	 Mīlas viesulis 12. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvietis.                

Paralēlās pasaules. 
20.00 	Pasaules panorāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	ES un kino.               

Eiropas dienai veltīts 
koncerts. 

22.50 	Piedzīvojums dabā. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Musketieri 3. 

Lielbritānijas              
seriāls. 

1.35 	 Aculiecinieks. 
Ardievu,                 
Britānija?!* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas   

ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Enkurs.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Ģurko lugas Elektra – mana mīla 1977. g. iestudējums 
Nacionālā teātra Aktieru zālē. Režisors M.Kublinskis. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Drošības aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 3. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes.  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi.  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Simpsoni 4.                     
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Pilna māja 2.                       
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

10.00 	Makgaivers.                               
ASV spraiga sižeta seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.10 	Meitenes 4. Krievijas seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes.   

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4.                        

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 2.                            

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”.                   

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
23.15 	Karaliskie grēki 2.                      

ASV seriāls. 
0.20 	 Skorpions.                                     

ASV detektīvseriāls. 
1.10 	 Viesnīca „Eleon”.                      

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
1.40 	 Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
2.15 	 UgunsGrēks 5.                       

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība                     

„Hawaii 5-0” 3.                                                            
ASV detektīvseriāls. 

11.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
13.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
15.00 	Naša Russia.                                                    

Krievijas humora raidījums. 
16.05 	Lielā sprādziena teorija 7.                                           

ASV komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2.                                                       

ASV realitātes šovs. 
22.00 	Rembo 4.                                                                     

ASV un Vācijas spraiga sižeta filma. 
23.40 	Mātes diena. ASV trilleris. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Ceturtdiena, 3. maijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 4. maijā 2.00, 10.00.)

5.00 	 Uzvelc 
tautastērpu!* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
9.30 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Austrija – Slovākija. 

11.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.* Latvija – Koreja. 

13.30 	Automoto                      
raidījums nr. 2.* 

14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.00 	Iedziļinoties 

klimata pārmaiņās.  
Dokumentāla filma. 

15.30 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Nemiera gars 4.                             

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

17.00 	Dzīve šodien                   
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                  
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                      
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                               
(krievu val.). 

19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Neprātīgais motosports. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Somija – Dānija. 

23.30 	Personība.* 
0.30 	 Bēgļiem ir sejas. 

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

Puisis ieiet meiteņu kopmītnēs, kur viņu apstādina komandante un jautā:
– Jūs pie kā?
– Pie kā jūs ieteiktu?
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trešdienas viesis biljards

basketbols

vieglatlētika

Sadala godalgas un 
pošas uz Ventspili 

Ar Kuldīgas Klondaikas biljarda kausu (Pool 8) var le-
poties kuldīdznieks Marats Solomahins. 
19. aprīlī, kad notika sacensību pēdējais posms, godināti la-

bākie spēlētāji. Par kopvērtējuma līderi kļuva M.Solomahins, 
2.  vietā kuldīdznieks Uģis Gauja, bet 3. vietā ierindojās 
Ventspils pārstāvis Mārtiņš Rūsis. Tieši cīņa par trešo vietu 
bija spraiga līdz pēdējam posmam, jo iespējas bija arī kul-
dīdzniekiem Artim Goldmanim un Salvim Blāķim, kurus 
kopvērtējumā šķīra vien daži punkti. 
14 turnīra posmos spēlējuši 20 dalībnieki. Četri labākie 

kuldīdznieki M.Solomahins, U.Gauja, A.Goldmanis un 
S.Blāķis piedalīsies Kurzemes Klondaikas Pool 8 finālā, kas 
12. maijā notiks Ventspilī. Tajā spēlēs arī četri turnīrā labākie 
no Liepājas un Ventspils.
Savukārt no jūnija līdz septembrim notiks vasaras kausa 

izcīņa, kurā būs astoņi posmi, bet oktobrī jau sāksies jauna 
sezona. 

Ivara Gluškova arhīva foto 

Kuldīgas novada čempionātā
Zibens – Turlava 8:0, Vārme – Durbe 5:4, Zibens – Livonija 6:2, Zibens – Durbe 
10:2, Kurmāle – Kurmāle 2 8:6, Durbe – Livonija 4:3, Nikers/KNSS – Kurmāle 5:2.

Izskrien medaļas
Arī šopavasar noskaidroti ātrākie krosa skrējēji skolēnu vidū. 

Kuldīgas novada čempionātā
Vārme – Nikers 107:49, Ošenieki – Sporta skola 84:36, Piltene – 
Kabile 55:54.

Kas tas par izaicinājumu? 
Internetā izlasīju, ka viens aktīvists aicina 

piedalīties skrējienā. Dalībnieka uzdevums: 
nedēļas laikā noskriet 111 km. Vairāk tas 
bija kā ziemas treniņš. Sākumā domāju, ka 
termiņš ir mēnesis, bet nē – nedēļa. Vienal-
ga nolēmu piedalīties. Pirmajā dienā sāku 
ar 7,5 km, pēc tam kilometrāžu katru dienu 
palielināju un pēdējā dienā skrēju 28 km. 
Nebija viegli – septiņās dienās nometu čet-
rus kilogramus. Atpakaļ nav nākuši, un tas 
ir labi (smejas). 

Kā skriešanai pievērsies?
Esmu sācis nesen – 49 gados, šis ir ce-

turtais gads. Agrāk strādāju par braukšanas 
instruktoru, darbs sēdošs, patika dzert arī 
koliņu… Pieņēmos svarā līdz pat 110 kilo-
gramiem – bija grūti. Mājās ņēmos uz trena-
žiera, un tā desmit kilogramus dabūju nost. 
Togad meitai skolā bija izlaidums. Brāļa 

sieva atsūtīja kleitu, bet tā izrādījās nedaudz 
par mazu. Meita gribēja svaru mazliet no-
mest, bet vienai skriet kauns. Palīdzēju – 
sāku skriet līdzi. Beigās kleita viņai derēja. 
Nu meita vairs neskrien, bet es – tieši otrā-
di  – turpinu. Skriešana kļuvusi par vaļas-
prieku. 

Vai sporta klubā Katrīna esi no pirmās 
dienas?
Nē, vairākus mēnešus skrēju vienatnē, ti-

kai pēc tam aizgāju uz koptreniņiem un ie-
saistījos klubā. 
Vienam skriet nav viegli, un es pārcentos – 

dabūju kājā sastiepumu. Vieglāk noteikti ir 
kopā, arī motivācija lielāka. Taču katram tas 
ir citādi. 

Vai skrien savam priekam vai startē arī 
sacensībās? 
Vairāk priekam, bet startēju seriāla Skrien 

Latvija posmos. Esmu piedalījies arī vairā-
kos Stirnu buka skrējienos. Bet man ne visai 
patīk skriet pa mežu – labāk pa asfaltu, var-
būt tāpēc, ka tā iesākts un pierasts. 

Lai kādu nodarbi sāktu un turpinātu, 
bez gribasspēka neiztikt. 
Tā arī ir – vieglāk taču mājās sēdēt pie te-

levizora. Man jau arī sākumā nebija viegli: 
noskrienot kilometru, paiet nevarēju. Pārva-
rēju sevi, un ar katru dienu kļuva vieglāk. 
Iepatikās tiktāl, ka esmu noskrējis arī mara-
tonu. 

Kluba dalībnieki tevi dēvē par čempio-
nu kilometru vākšanā. 

Katrīna sarīkoja savu konkursu no novem-
bra vidus līdz 6. aprīlim. Mērķis: noskaidrot, 
cik kilometru katrs dalībnieks būs noskrējis. 
Man tie bija 1050 km, un konkursā uzva-
rēju. Kilometri tagad saskrieti, ir parādījies 
ātrums, un klubā vienu otru jaunāku 
varu apdzīt (smejas). 
Esmu nolēmis skriet tikai savam 

priekam, jo sacensībās piecas mi-
nūtes to darīt ļoti ātri – tas neko 
nedos, tikai sabeigšu veselību. 

Vai skrien katru dienu?
Ja būtu laiks, skrietu katru die-

nu, bet četras reizes nedēļā cen-
šos. Vairāk to daru individuāli. 
Dzīvoju Pelčos, un tur man sava 
trasīte: līdz Skrundas šosejai vai 
raidstacijai. Distances variēju. 

„Kilometru savākšanas čempions”
Tā skrējēju ILGVARU BEBRIŠU no Pelču pagasta kodolīgi raksturo Kuldīgas sporta kluba Katrīna kolēģi. 
Pagājušā gada izskaņā Ilgvars saņēmis medaļu par izaicinājumu, nedēļas laikā pieveicot 111 kilometru. 

Ar ko vajadzētu sākt?
Vispirms jau jāapņemas – jāapzinās, ka 

esi tam gatavs. Noteikti vajadzīgi piemēroti 
apavi, lai nesabeigtu kājas. Jāsāk ar mazu-
miņu – nevajadzētu uzreiz noskriet daudz 
kilometru. Varbūt kādam vajag trenera pa-
domu un plānu, tāpēc es ieteiktu apmeklēt 
koptreniņus. Vairākas reizes esmu mēģinā-
jis strādāt pēc programmas, bet tad ir darbs, 
tad mājās kaut kas jāpadara, programmu 
nevaru izpildīt, un jūtos vainīgs. Tāpēc daru 
to savā nodabā. 
Esmu novērojis, ka skrien daudzi, arī kai-

miņi. Nezinu – varbūt tas manā ietekmē 
(smejas). Agrāk, kad braucu strādāt uz 

Saldu, redzēju, ka 

pie Novadniekiem 
skrien Ivars Eglī-
tis. Nodomāju: 
„Traks cilvēks! 
Viņam vēl 
atpakaļ jā-
tiek.” Kas 
to varēja 
i e d omā -
ties, ka ta-
gad pats tā 
darīšu?

Izskrien Latviju Kuldīgā 
Veselīga dzīvesveida piekritēji aicināti 
4. maijā 12.00 vispirms pulcēties 
Rātslaukumā, lai pēc Neatkarības 
deklarācijas pasludināšanas svētku 
atklāšanas dotos uz starta vietu Pilsētas 
dārzā, kur 13.00 sāktu skrējienu. 
Distances garums: 6 km.

Kā pareizi sākt skriet? 
 	Apavi. Tie jāizvēlas piemēroti, lai ir ērti.
 	 Iesildīšanās. Pirmo mēnesi vajadzētu desmit minūtes ātri iet, nevis 	
	 uzreiz sākt skriet. Tieši tāpat vajadzētu atsildīties, lai mājās atgrieztos 
	 priecīgā noskaņojumā, nevis pārguris. 
 	Biežums. Sporta speciālisti iesaka fiziskajām nodarbēm veltīt trīs reizes 
	 nedēļā pa pusstundai. Centies to ievērot, bet atceries, ka skriešana 
	 domāta tev, nevis otrādi. Ja šodien nejūties tam atbilstoši, neskrien!
 	Atpūta. Pirmajos divos mēnešos neskrien katru dienu. Vienu dienu 
	 starp skrējieniem der izlaist. Muskuļiem un cīpslām pie skriešanas 
	 jāpierod. Vēlāk varēsi to darīt katru dienu.
 	 Ilgums. Skrien noteiktu laiku, nevis attālumu! 
 	Ātrums. Iesācēji parasti skrien ātrāk, nekā vajadzētu. Ātrumam 
	 jābūt tādam, lai skrienot var neaizelsies sarunāties. 

/Ieteikumi no portāla Noskrien.lv/

Tie, kuri vēlas skriet, Kuldīgas sporta 
klubam Katrīna koptreniņos var 
pievienoties otrdienās un ceturtdienās 
19.00. Pulcēties pie vieglatlētikas 
manēžas. 

Kāds ir plāns šai sezonai?
Seriālam Skrien Latvija ir astoņi posmi: sešos skrie-

šu pusmaratonu, bet Valmierā un Ventspilī – mara-
tonu. Vēl iecerēts Lattelecom maratons. Piedalos arī 
mazākos skrējienos, piemēram, pavasarī 10 km no-
skrēju Saldū. 
Savā ziņā tā ir atkarība, tikai pozitīva. Savu laiku 

ģimenei jau tas atņem, taču manējie šo vaļasprieku 
atbalsta, brauc arī līdzi uz sacensībām. 

Vai rezultāts svarīgs?
Cenšos sevi uz to nevirzīt, bet, ja redzu, ka garām 

skrien kāds pazīstams, tad jau piespiežos un paskrie-
nu ātrāk. 

Ko vēl skriešanā gribētu sasniegt?
Gribētu rudenī piedalīties Latvijas 100 km skrējie-

nā, noskriet kādu ultramaratonu (240–260 km). Var-
būt pamēģināt spēkus triatlonā.

Vai jaunībā arī sportoji?
Skolā spēlēju futbolu. 
Ko dari ikdienā?
Strādāju uzņēmumā MKM mežs, Padurē braucu ar 

traktoru. Savulaik darīti dažādi darbi: biju autoins-
truktors, arī galdnieks, pārdevējs, celtnieks. 
Ja laiks smuks, uz darbu braucu ar riteni – turp un 

atpakaļ pa 15 km iznāk. Citureiz arī skrienu. Dažreiz, 
no darba braucot, auto atstāju sievai, kura strādā vei-
kalā Supernetto, un mājup dodos skrienot. 

Inta Jansone
Ilgvara Bebriša arhīva un autores foto 

„Esmu nolēmis skriet savam priekam, 
jo, sacensībās piecas minūtes to darot 

ļoti ātri, tas neko nedos – tikai sabeigšu 
veselību,” saka skrējējs Ilgvars Bebrišs. 

Ilgvars finišē Kuldīgas pusmaratonā 2016. gadā. 

Medaļu 
turētājs – 
meitas 
dāvana. 

Labā laikā Ilgvars no Pelčiem uz darbu Padurē dodas 
skriešus.

Kuldīgas Klondaikas kauss biljardā – kuldīdzniekam 
Maratam Solomahinam (no labās). Blakus viņam bronzas 
medaļas ieguvējs – ventspilnieks Mārtiņš Rūsis. 

florbols

„Plāksteris iestiepjoties paceļ virs-
ādu un zemādas fascijas muskuļus, 
zem tiem rodas telpa, kurā uzlabojas 
asinsrite, vielmaiņa, limfas attece, 
mainās sāpju un kustību receptoru 
darbība. Teipi ir dažādi: ir sporta – tie 
nav tik elastīgi un pieguļ ļoti stin-
gri, ir dinamiskie – tie stiepjas visos 
virzienos utt. Es strādāju ar kinezio-
loģiskajiem, kas stiepjas tikai vienā 
virzienā – garenvirzienā. 
Atkarībā no tā, cik daudz lente ie-

stiepta, var panākt dažādu efektu: 
koriģēt stāju vai locītavas, lietot pret 
sāpēm, pret tūsku, pat pret paģirām, 
ja uzlīmē uz īpašajām reflektorajām 
zonām. Pasaulē teipus izmanto arī 
iekšķīgu slimību ārstēšanai, bet mēs 
ar to nenodarbojamies.”
„Ja āda ir tīra un nav alerģijas pret 

teipa līmi, to var izmantot jebkurš. 
Lentes ir gaisa un mitruma caurlaidī-

kustības veselībai

Kas ir teipi, un kam tie noder? 
„Teips* ir kokvilnas lente ar akrila līmi bez medikamentiem. Ir arī tā sau-
camie krosteipi – nelieli rūtiņu veida plāksterīši, ko līmē uz sāpju un aku-
punktūras punktiem,” skaidro fizioterapeite Vineta Baukše.

10.–12. klasei jauniešiem (3000 m) 1. vietā Janeks Rumbergs (10:41, Kuldīgas 
Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums), 2. – Mareks Ņikiforovs (11:20, Kuldīgas 
Centra vidusskola), 3. –  Artūrs Cīrulis (11:56, Kuldīgas 2. vidusskola). Jaunietēm 
(2000 m) 1.  – Ieva Lizete Rožkalna (9:12, KCV), 2. – Annija Kolerte (9:13, 
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzija), 3. – Katrīna Olštreina (10:44, KCV). 
8.–9. klasei (distance 2000 m) zēniem 1. –  Lauris Grīniņš (7:26, KCV), 2. – Roberts 
Embriks (7:33, Ēdole), 3. – Pēteris Patriks Jefimovs (7:47, Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskola). Meitenēm 1. – Kristīne Grīnberga (8:47, ģimnāzija), 
2. – Līva Žanete Ozoliņa (9:02, Kabile), 3. – Eva Šaberte (9:36, KCV). 
6.–7. klasei zēniem (2000 m) 1. – Matīss Grīniņš (8:04, KCV), 2. – Miks 
Grasmanis-Laše (8:07, KMHZV), 3. – Ralfs Zazerskis (8:17, KCV). 

Meitenēm  (1000 m) 1.  – Sanija Robežniece (4:01, Kuldīgas Alternatīvā 
sākumskola), 2. – Sabīne Sanija Šēle (4:06, Turlava), 3. – Alise Neilande 
(4:17, KMHZV). 
4.–5. klasei (distance 800 m) zēniem 1. – Aleksis Gailītis (2:55, KCV), 2. – Niks 
Ričards Odiņš (3:05, Laidi), 3. – Raivo Zauers (3:06, Kabile). Meitenēm 1. – 
Sannija Zīberga (3:12, Turlava), 2. – Elizabete Teterina (3:27, KCV), 3. – Nikola 
Bērziņa (3:30, KMHZV). 
2.–3. klasei (distance 500 m) zēniem 1. – Maksimilians Brazovskis (1:42, KMHZV), 
2. – Toms Umbraška (1:45, KCV), Erlends Freibergs (1:47,1, KCV). Meitenēm 1. – 
Beāte Buka (1:55,3, KMHZV), 2. – Nikola Demčenko (1:55,5, Kuldīgas pamatskola), 
3. – Sanita Puriņa (1:56, Vilgāle).

Teips ir kokvilnas lente ar akrila līmi, tiem 
ir dažādas krāsas un raksti. 

Krosteipu jeb krustenisko plāksteri līmē 
uz sāpju vai akupunktūras punktiem. 

gas, ar tām var droši iet dušā, tikai jārē-
ķinās ar laiku, kamēr nožūst. Dažādiem 
ražotājiem tās atšķiras, īpašas paredzētas 
jutīgai ādai. Sporta teipi domāti muskuļu 
vai saišu fiksēšanai. Normāli lentes tu-
ras trīs četras dienas, bet vienam tie var 
nokrist jau nākamajā dienā, citam turas 
divas nedēļas. Ja zem lentes sāk niezēt, 
tā jāņem nost.” 
V.Baukše piebilst, ka rehabilitācijas 

preču veikalos un internetā var nopirkt 

teipu sagataves – lentes jau sagrieztas 
noteiktā garumā un pievienota shēma, kā 
tās uzlīmēt sev. „To var izdarīt tajās vie-
tās, kur cilvēks ērti var pats tikt klāt: uz 
ceļa vai potītes. Tie, kuriem problēmas ir 
regulāri un teipus nākas līmēt bieži, var 
pie fizioterapeita to iemācīties paši,” saka 
V.Baukše.
* Tape (angļu val.) – lente, crosstape – 
krusteniska lente
Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto 
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KULDĪGAS 
NOVADĀ
Kuldīgā                                          

Rātslaukumā: 12.00 Latvijas karoga 
pacelšana un kopīga himna; 12.10 
dejo kolektīvi Stariņš un Venta; 13.00 
spēlē Kuldīgas pūtēju orķestra grupa 
un saksofonistu ansamblis; 14.00 
dzied ansambļi Karameles, Trifeles 
un Triumfs. 
Katrs varēs iegādāties un pilsētai 
dāvināt dārza neļķu stādiņus, no 
kuriem tiks veidota Latvijas kontūra. 
Arī šogad Ēvalda Valtera pieminekļa 
galdiņu rotās mākslinieču Amandas 
Bergas-Dārziņas un Rutas Lapsas 
darinātais galdauts, kas tiek klāts tikai 
reizi gadā – 4. maijā.
Pilsētas dārzā 13.00 būs starts pa-
sākumam Izskrien Latviju Kuldīgā 
(trase  – ap 6  km, vēlams apģērbs 
patriotiskā noskaņā un līdzpaņemti 
karogi). Piedalīties var arī nūjotāji un 
gājēji. Pēc tam – tēja un uzkodas.
Vecajā rātsnamā: mākslinieces 
Kristīnes Šimpermanes izstāde Mana 
kaisme – jewelry (rotas), pītas ādas 
aproču un atslēgu piekariņu darbnīca 
(vada amatniece Ilva Valdmane), 
svētku pastkartes ar vaska zīmogu.

Muzejā varēs uzrakstīt novēlējumu 
valstij un tās iedzīvotājiem. Tiks at-
klāta fotoizstāde Kuldīga un novads 
100 gados, 10.00–17.00 tikšanās ar 
tās veidotājiem. Apmeklētāji varēs 
izstādi papildināt ar savām ģimenei 
vai dzimtai nozīmīgām fotogrāfijām, 
rādīt līdzpaņemtos diapozitīvus un 
iesaistīties spēlēs.
Kinozālē latviešu filmas:
14.00 Paradīze ’89 (spēlfilma, rež. 
Madara Dišlere; 7+, stunda 29 min).
15.40 Bille (spēlfilma, rež. Ināra Kol-
mane; stunda 40 min).
17.30 Mērijas ceļojums (dok. filma, 
rež. Kristīne Želve; 12+, stunda 20 
min).
Sv. Annas baznīcā 11.00 svētku 
dievkalpojums, 12.00 dārzā pankū-
kas ar tēju.
Sv. Katrīnas baznīcā 18.00 svētku 
dievkalpojums.
Restorānos un kafejnīcās eks-
presakcija Kūka + kafija.

Ēdolē                                                     
Kultūras namā 18.00 labdarības 
koncerts Kuldīgas slimnīcas dzemdī-
bu nodaļas inventāram.

Kurmālē                                                   
Pārvaldes pagalmā 11.00 Baltā 
galdauta svētki.
 

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Pie Skrundas muižas 12.00 visi ai-
cināti pie saimes galda svinēt Latvijas 
Republikas Neatkarības atjaunoša-
nas dienu. Var piedalīties ar savu 
cienastu.

Raņķu pasākumu zālē 12.00 Snē-
peles amatierteātris ar Leldes Stum-
bres izrādi Plīvurītis ar punktiņiem. 
Baltā galdauta stāstam līdzi ņemt 
kādu senu Raņķu un savas dzimtas 
fotogrāfiju, kā arī cienastu.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 3. maijā 17.00 pasā-
kums, kas veltīts Alsungas sacensī-
bām un konkursiem (iedzīvotāji aici-
nāti ņemt līdzi fotogrāfijas vai citus 
materiālus, arī cienastu), uzstāsies 
mūzikas skolas audzēkņi.

14 NEPALAID GARĀM!

kino

citi pasākumi

Kuldīgas kinozālē /2.–9. maijs/

mūzika

Čella svētki Kuldīgā
No 6. līdz 12. maijam Kuldīgā ar krāš-

ņu programmu aicina Čella svētki. Visi 
koncerti būs kultūras centrā. Vienlai-
kus notiks arī 10. starptautiskais Kārļa 
Davidova čellistu konkurss.

Konkursanti no 6.  līdz 10. maijam sa-
centīsies mūzikas skolā. Abus pasākumus 
rīko pašvaldība, konkursu atbalsta Valsts 
kultūrkapitāla fonds.

6. maijā 19.00 izcilās čellistes Martas Sudrabas solokoncerts – dažādu 
laikmetu mūzika. Patlaban viņa muzicē Vīnes filharmonijas orķestra čellu 
grupā.
9. maijā 22.30 brīvdabas kinoteātrī Pilsētas dārzā Luksemburgas režiso-
res Annes Šilcas dokumentālā filma Čella stāsti (2013), cilvēka balsij vis-
līdzīgāk skanošo instrumentu atklās pieci spilgti dzīvesstāsti. 
10. maijā 19.00 amerikāņu čella virtuoza, Grammy balvas ieguvēja Maika 
Bloka kompozīcijas, pasaules mūzikas interpretācijas un klasika.
11. maijā 19.00 čellu trio Melo-M ar tautasdziesmu apdari, Emīla Dārziņa, 
Raimonda Paula, Imanta Kalniņa, Jāņa Lūsēna, Raimonda Tigula skaņ-
darbu versijām, skanēs arī Līvu, Prāta vētras u.c. populāras melodijas.
12. maijā 18.00 galā koncerts – vairāku desmitu jauno čellistu orķestris ar 
veltījumu K.Davidovam, laureāti u.c. labākie konkursanti kopā ar orķestri 
Sinfonia Concertante diriģenta Andra Vecumnieka vadībā.

Latvijas filmas
6.V 14.00 Zelta gads (dok. filma, rež. Ilmārs Līkums; stunda 18 min). Pieci 
latviešu auto un moto sportisti un viņu gaitas 2017. gadā: Pauls Jonass 
pasaules motokrosa čempionātā, Jānis Baumanis un Reinis Nitišs pasau-
les rallijkrosa čempionātā, Konstantīns Calko leģendārajās autosacīkstēs 
24 Hours of Le Mans, Kristaps Blušs ASV čempionātā Formula Drift.
6.V 15.30, 7.V 18.00, 8.V 20.00, 9.V 16.00 Mērijas ceļojums (dok. filma, 
rež. Kristīne Želve; 12+, stunda 20 min ). Filma Latvijas simtgadei – stāsts 
par jaunu sievieti Mēriju Grīnbergu (1909–1975), kura 2. pasaules kara 
laikā izglāba lielu daļu Latvijas muzeju kolekcijas. Galvenajā lomā – Daiga 
Kažociņa.
7.V 16.00, 20.00, 8., 9.V 18.00 Bille (spēlfilma, rež. Ināra Kolmane; stunda 
40 min). Pēc rakstnieces Vizmas Belševicas romāna motīviem – septiņga-
dīgā Bille ilgojas pēc labākas nākotnes un vēlas būt vecākiem laba meita.

Citas filmas
2.V 17.45, 3.V 18.00 Atriebēji: bezgalības karš (asa sižeta filma, ASV, 
12+, divas stundas 35 min). Galaktiku tirāns apņēmies savākt visus sešus 
Bezgalības akmeņus, ar kuriem var mainīt realitāti.
2.V 20.30, 3.V 20.45 Patiesība vai risks (trilleris, ASV, 16+, stunda 43 min). 
Spēle Patiesība vai risks draugiem drīz pārvēršas sāncensībā ar nāvi.

Liepājā                                                
Lielajā dzintarā 8.V 19.00 Olgas 
Dreģes 80. jubilejas koncerts.
Latviešu biedrības namā maijā 
Jāņa Vecbrāļa fotokursa Liepājas 
pozitīvs dalībnieku izstāde Kaleido-
skops.

Ventspilī                                        
Jūras vārtos 4.V 16.00 komponista 
Kārļa Lāča, libreta autoru Jāņa 
Elsberga un Evitas Mamajas mūzik-
la Pūt, vējiņi! fragmenti.
5.V 19.00 lautas un bungu dueta 
Xylouris White koncerts.
9.V 18.00 Ritas Blaževicas gleznu 
izstādes Fragmenti atklāšana.
10.V 19.00 komponista Ērika Ešen-
valda Vulkānu simfonija.
Kultūras centrā 6.V 16.00 senioru 
ballē spēlēs Bančiks, saksofonists 
Aigars Lasmanis un grupa Nakts 
nektārs.
Livonijas ordeņa pilī līdz 20.V ilg-
gadējās sporta treneres Ilonas Vil-
kas fotoizstāde Jūra.
Piejūras brīvdabas muzejā izstā-

de Zemessardzes 46. kājnieku ba-
taljons.

Talsos                                              
Ezera promenādē 4.V Baltā 
galdauta svētki: 12.00 tēlnieka Ojā-
ra Arvīda Feldberga objekta Latvijas 
saule kapsulas iemūrēšana, 12.45–
15.00  cienasts, koklētājas Līksmas 
Sokolovas un Dziesmu skolas 
priekšnesumi, Latvijas simbolikas 
rotājumu darbnīca, koka spēles.

Saldū                                             
4.V 11.00 Latvijas Neatkarības at-
jaunošanas svētkos O.Kalpaka 
laukumā grupa Baltās dūjas, dzie-
dātājs Lauris Valters, galdautu izstā-
de, 16.00 Avotu ielā 12 – Saldus 
tautas teātra pirmizrāde Vakars ar 
pīlādžu tēju.
Mūzikas un mākslas skolā 9.V 
18.00 izstādes Bērni fotografē Eiro-
pu atklāšana.
10.V 19.00 muzikāls stāsts Elles 
ķēķis. Ņujorka – Latvija, veltīts Ņu-
jorkas dzejnieku grupai Elles ķēķis.

Kuldīgā                                                 
1905. gada parkā 3.V 12.00–15.00 
bērnu un jauniešu centra pulciņu 
pavasara svētki Cita spēle: koncerts, 
nodarbības audzēkņu un pedagogu 
vadībā, Ventspils uzņēmuma Aspired 
darbnīcas Izzini, izmēģini, aizraujies.
Muzejā izstādes: Venta – saimniecis-
ki nozīmīgā un iedvesmojošā un 
Čella stīgu pavēlnieks Kārlis Davi-
dovs.
5., 6.V 10.00–18.00 Atvērtā balkona 
dienas.
Mākslas namā līdz 6.V pazīstamu 

Mācies Meža ābeci!
12. maijā no 10.00 līdz 18.00 visi, kuri mīl mežu un dabu, tiek gaidīti 
Padures pagasta Struņķukrogā (12 km no Kuldīgas Ventspils virzienā), 
kur notiks Meža ABC – Latvijā lielākais izglītojošais pasākums par mežu. 
Tieši pirms 90 gadiem šajā dienā Latvijā notika pirmās Meža dienas.

Vairāk nekā 100 nozares uz-
ņēmumu un organizāciju aicina 
uz bezmaksas pasākumu, seviš-
ķi meža īpašniekus un ģimenes. 
Struņķukrogā jāsaņem pasākuma 
karte un darba lapas. 52 pieturās 
varēs uzzināt visu par meža au-
dzēšanu un to, kas notiek dabā, 
iestādīt ģimenes vai draugu ozolu 
kā dāvanu Meža dienu 90. dzim-
šanas dienā un Latvijas simtgadē, 
apmeklēt koku mīlestības stundu 
kopā ar mežkopi Aiju Zviedri, 
piedalīties grāmatas Koku bērnu-

dārzs atvēršanas un dāvināšanas 
svētkos, uzklausīt zinātniekus 
par bērza plantāciju ierīkošanu, 
piedalīties Aivara Bergmaņa 
meža spēlēs un baļķu pludinā-
šanā kopā ar Gaujas Mitro. Būs 
tehnikas demonstrējumi, pastai-
ga pa koku galotnēm kopā ar ar-
boristiem, medību suņu parāde, 
staltbriežu riesta un baurotāju 
performance, meža teātris, meža 
garša kopā ar šefpavāru Raimon-
du Zommeru, atpūta pie uguns-
kura un Stendera zupas virtuve, 

kā arī zaļais tirdziņš. 
No 17.30 līdz 18.00 darba la-

pas jānodod informācijas centrā. 
18.00 – balvu loterija tiem, kuri 
apmeklēs vismaz 15 pieturas un 
būs klāt izlozē. 

Meža ABC notiks astoto reizi, 
Kuldīgas biedrība Meža konsul-
tants to rīko reizi divos vai trijos 
gados. Pasākuma devīze – Meža 
nozare Latvijai. 10. un 11. maijā 
norises mežā iepazīs tikai klašu 
un pulciņu komandas.

Balti galdauti Latvijai – trijos novados
4. maijā, Latvijas Republikas Neatkarības deklarācijas pasludināšanas dienā jeb Baltā galdauta svētkos, 

Skrundas un Kuldīgas novadā pie balti klātiem galdiem skanēs valsts himna un mastos plīvos Latvi-
jas karogs. Pilsētās un pagastos notiks pasākumi: izstādes, muzikāli priekšnesumi, latviešu kino izrādes, 
sportiskas nodarbes, dievkalpojumi, darbnīca, izrāde u.c. norises. 

Alsunga svētkus svinēs jau 3. maijā.

mākslinieču gleznu izstāde 12 sievie-
tes.

Laidos                                                   
Sermītes interešu centrā 19.V 15.00 
koncerts Lai skan: piedalīsies pagas-
ta ansamblis Vēja zvani, skolas teāt-
ra pulciņš, dziedās sermītniece Sin-
tija Zonberga.

Rendā                                                     
Kultūras namā 11.V 13.00 skolas pa-
sākums māmiņām un vecmāmiņām.
19.V 14.00 senioru balle Sadancosim 

pavasarī, līdzi groziņš. Pieteikties līdz 
16.V kultūras namā vai pie lietvedes, 
tālr. 26181470.

Skrundā                                              
Bibliotēkā 7.V 17.30 dāmu klubiņa 
sezonas noslēgums – vafeļu cepšana.

Alsungā                                             
Kultūras namā 2.V 13.30 Alsungas 
keramikas desmit gadu darba izstā-
des atklāšana.
Skolas sporta zālē 5.V 14.00 boksa 
ringa atklāšana.

tradīcija

kurzemē
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izīrē

dažādi

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

vēlas īrēt

līdzjūtības

orientēšanās sports

Darbībai paplašinoties, 
uzņēmums SIA Vecvagari M 
(48503010838) 
aicina savā komandā:
 mežizstrādes meistaru,
 mežizstrādes tehnikas 
    operatorus. 
Prasības kandidātiem:
 vēlama pieredze mežizstrādes 
   nozarē,
 vēlme strādāt komandā.
Pieteikumu un CV sūtīt 
e-pastā: vecvagarim@inbox.lv, 
tālr. 29238661.

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

Rezultāti
Grupa 1. kārta (Alsunga) 2. kārta (Kuldīga) 3. kārta (Aizpute, Misiņkalns)
S13 Enija Buta; Nīkrāce Daniela Lakotka; Skrundas jaunsargi
V13 Pēteris Balēvičs; Ēdole Mārtiņš Šteins; Kazdanga Lauris Jaunzemis; Grobiņa
S15 Kristīne Čakle; klubs Ziemeļkurzeme Everita Landere; Kapsēde Amanda Pīlēna; Nīkrāces jaunsargi
V15 Jānis Briedis; Kapsēde Ralfs Bethers; Medze Ralfs Bethers
SB50 Silvija Penkule; Durbe Silvija Penkule Mudīte Šteina; Priekule
S Līga Virbule; Aizpute Zane Inovska; Kuldīga Līga Smilgaine; Saldus
VB50 Jānis Turks; Snēpele Jānis Turks Jānis Turks
V Kristaps Bērziņš; Kuldīga Kristaps Bērziņš Kristaps Bērziņš
Mazuļi Emīlija Pētersone; Kuldīga Emīlija Pētersone Emīlija Pētersone

AUTO REMONTS, lietotas riepas, 
montāža, balansēšana. Tālr. 26838818. 

JUMTU MAIŅA, būvgružu aizvešana, 
fasādes siltināšana, apdare. Materiālu 
piegāde. Tālr. 22376653. 

Lēti pārdod slimnieku kopšanas regulē-
jamu GULTU, TELEVIZORU Sony 
(70 cm pa diagonāli), elektrisko PLĪTI, 
nelietotu stacionāro TELEFONA APA-
RĀTU, gaisa KONDICIONIERI (ar 
izvadi no telpas uz āru). Zvanīt darba laikā 
pa tālr. 63350568.

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

CŪKGAĻU, 2,50 eiro/kg. Tālr. 25729801. 

RUDZUS. Tālr. 29560864.

AUZAS. Tālr. 28318706.

TŪJAS, SKUJEŅUS, dekoratīvos 
kokus. Tālr. 26516332. 

Kuldīgas tirgū 5. maijā Pūres dārzi tirgos 
AUGĻU KOKU un KRŪMU STĀDUS. 
Tālr. 29295248. 

Svētdien, 6.  maijā, Rendā, pavasara 
gadatirgū, a/s Pūres dārzkopības izmē-
ģinājumu stacija tirgos AUGĻU KOKU 
un OGULĀJU STĀDUS. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Pērk īpašumus ar MEŽU, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Padomju un Ulmaņlaiku MĒBELES, 
SADZĪVES LIETAS. Tālr. 29621515. 

VĪNGLIEMEŽUS no 3 cm diametrā, 
24/7, transports. Atļaujas nr. 16/2018-E. 
Tālr. 26284210. 

Pērk VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 29553683. 

Trešdien, 9. maijā, tirgos mazos CĀĻUS 
un JAUNPUTNUS. Vārmē 8.30, Kabilē 
8.50, Rendā 9.20, Kuldīgā 9.50, Snēpelē 
10.10, Laidos 10.30, Skrundā 10.50, Ser-
mītē 11.10, Turlavā 11.30, Vilgālē 11.40, 
Basos 12.00, Gudeniekos 12.20, Alsungā 
12.40, Ēdolē 13.00, Īvandē 13.10, Padurē 
13.20. Tālr. 25508665.

KOKMATERIĀLUS. Tālr. 28796607. 

Skaldītu lapkoku MALKU jums va-
jadzīgajā garumā un rupjumā, 6 ber-
kubi – 170 eiro, 10 berkubi – 250 eiro. 
Tālr. 29562735. 

Skaldīta MALKU. Tālr. 29254530.

Kvalitatīvus, trūdētus KŪTSMĒSLUS 
50 l maisos, cena 3,25 eiro gab. Tukšais 
maiss ir iekļauts cenā. Tālr. 26776151. 

ZIRGA MĒSLUS, piegāde. 
Tālr. 29974786. 

SIA Vikotrans (40103268183) kravas au-
tomobiļu VADĪTĀJI ar C1, C kategoriju. 
Tehnikas iela 1, Kuldīga. Tālr. 26822461. 

Alsungas novada dome  (90000036596) 
aicina darbā SOCIĀLO DARBINIEKU 
darbam ar ģimenēm ar bērniem. 
Tālr. informācijai 27807982.

SIA Madvila (42103055096) – DARBI-
NIEKI labiekārtošanā un bruģēšanā. 
Tālr. 26776768.

SIA Madvila (42103055096) – EKSKA-
VATORA VADĪTĀJS ar pieredzi. 
Tālr. 26776768.

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles. 

/Ā.Elksne./
Skumstam līdz ar Martinu un tuviniekiem, 
vectētiņu mūžības ceļā pavadot. 

Vilgāles pamatskolas 4. klase

Un pēkšņi manā skanošā dārzā 
Kādu rītu ir ienācis klusums,
Tik negaidīts un tik spalgs.

/B.Saulītis./
Skumju brīdī esam kopā ar tevi, Annija, 
mīļu cilvēku zaudējot.

Ēdoles kultūras nama dramatiskais 
kolektīvs un Inese

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Sāp sirds uz mūžu šķiroties no mūsu 
mīļā MATĪSA. Esam kopā ar viņa 
tuviniekiem lielajās bēdās.

Klasesbiedri un audzinātāja

Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt. 

/I.Mežnora./
Izsakām dzi ļu l īdzjūtību MATĪSA 
HLOMOVA tuviniekiem. 

Vidējās paaudzes deju kopa Suiti

Annija, MATĪSA sirds ik pavasari šūpo-
sies dzeltenajos pūpolos, bērzu zaļajās 
sprogās un mirdzēs tev pretī rasas 
pilienos. Dziļajās sāpēs esam kopā ar 
Macpanu ģimeni. 

Tuvākie kaimiņi Krasta ielā 

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd, tas paliek un mirdz.

/V.Egle./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību ILGVARA 
ALKŠARA tuviniekiem.

Atvaru mājas iedzīvotāji

Raudiet par liepu, kam nolauzta pazare,
Mani vairs ievainot nespēj nekas.

/Ā.Elksne./
Skumjās esam līdzās Montai un Ingai, 
tēti mūžībā pavadot.

Daina, Evrika

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Uzņēmums SIA Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi (56103000221) piedāvā 
darbu TRANSPORTA/AUTOCELTŅA 
VADĪTĀJAM (žirafe). Viena no prasībām 
kandidātiem ir cilvēku celšanai paredzētā 
pacēlāja operatora apliecība. CV gaidīsim 
līdz 6. maijam e-pastā: baiba.pirtniece@
kuldiga.lv. Tālr. uzziņām: 26342778, 
www.kkp.lv.

Kokapstrādes uzņēmums SIA Vēvers 
(41203017104) piedāvā darbu OPERA-
TORAM un PALĪGAM pie audzēšanas 
līnijas, lentzāģa OPERATORAM. Darbs 
vienā maiņā. Tālr. 28635733.

BIOLOĢISKĀS lauksaimniecības uzņēmums par augstām cenām vēlas nomāt vai 
nopirkt lauksaimniecības ZEMI Rumbas vai Rendas pagastā (var būt arī nekopta zeme). 
Izskatīsim visus piedāvājumus. Tālr. 29113529, 26670102.

Ar 1. jūniju – trīsistabu DZĪVOKLI Mež-
valdē. Tālr. 29363920. 

Sezona Kuldīgā sākusies

Pirmās trīs kārtas aizvadītas. Ta-
jās sportisti iesildījušies pilsētā un 
piepilsētu parkos, tagad laiks do-
ties dziļāk mežā un izmēģināt sa-
režģītāku trasi. 

Alsungā un Kuldīgā distanču 
veidotāji dalībniekus nebija īpaši 
saudzējuši, un, lai atmodinātu no 
ziemas miega, ne reizi vien sūtīja 
šķērsot upītes. Vismaz Alsungā reti 
kurš atgriezās sausām kājām, bet 
tas nemazināja prieku par aktīvo 
pēcpusdienu. 

3. kārta Aizputes Misiņkalna mo-

totrases tuvumā visus pārsteidza ar 
kuplo dalībnieku pulku. Par to liels 
prieks gan Kuldīgas Takai, gan Le-
jaskurzemes DR-krastam, kas bija 
pievienojies organizēšanā, tā ļau-
jot dalībniekiem tikt pie svarīgiem 
kopvērtējuma ieskaites punktiem.

Visveiksmīgāk pirmās trīs kārtas 
aizvadījuši Jānis Turks no Snēpe-
les, Kristaps Bērziņš un Emīlija 
Pētersone no Kuldīgas – viņiem vi-
sas uzvaras. Izskatās, ka pagaidām 
šiem trim līdzvērtīgu konkurentu 
nav. Pa divām uzvarām ir Silvijai 

Penkulei no Durbes un Ralfam 
Betheram no Medzes. Lai gan ir 
tikai sezonas sākums, visspraigākā 
cīņa, izskatās, izvērtīsies galvena-
jā sieviešu grupā – līdz šim ātrāko 
rezultātu sasniegušas trīs dažādas 
sportistes, turklāt no pagājušās 
sezonas laureātēm pagaidām tikai 
Līgai Virbulei izdevies tikt pie pa-
nākuma. Varbūt sezonas beigās 
gaida pārsteigums. Informācija: 
www.taka.kuldiga.lv.

Janeta Turka
Takas arhīva foto 

Orientēšanās seriāla 
Taciņas 1. kārta 

Alsungā. Pirms starta 
iesildās Līga Virbule, 

Zigurds Pētersons, 
Markuss Keirs. 

Šodien Mežvaldē, 
kur dalībnieku 
fiziskās un 
orientēšanās 
spējas izaicina 
Riežupes gravas, 
seriālam Taciņas 
notiek jau 4. kārta.
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šodien, 2. maijā rīt, 3. maijā
Dienas garums – 15 st. 39 min.
Saule lec 5.32, riet 21.11.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

Lasi www.kurzemnieks.lv!

veselībai joki

No 4. maija līdz 28. oktobrim Kuldīgas novada muzejā būs apskatāma 
fotogrāfiju izstāde Kuldīga un novads 100 gados – muzeja veltījums Latvijai 
simtgadē. 

Izstāde vēsta par Kuldīgu un 
novadu Latvijas pastāvēšanas 
100 gados, akcentējot cilvēka 
nozīmi valsts veidošanā, attīstībā 
un saglabāšanā. Katrā fotogrāfijā 
ir apslēpts stāsts par nozīmīgiem 
notikumiem pilsētas, novada un 
tā iedzīvotāju dzīvē.

Izstādē būs apskatāmas unikālas 
1918.–2018. gada fotogrāfijas no 
muzeja krājuma. Caur fotogrā-
fiju prizmu varēs iepazīt ne vien 
Kuldīgas un novada vēsturi 100 
gados, bet arī salīdzināt, kā bijis 
senāk un kā ir tagad. Savas zinā-
šanas katrs varēs pārbaudīt spe-
ciāli izveidotā spēlē. Turklāt šajā 
izstādē muzeja apmeklētājs nav 
tikai vērotājs, bet arī tās veidotājs.

Atceroties, cik daudz pozitīvu 
emociju senāk raisīja diapozitīvu 
skatīšanās vakari mājās, muzejs 
piedāvā uz projektora apskatīt 
savus līdzi paņemtos diapozi-
tīvus, vairojot savu un izstādes 
apmeklētāju prieku.

Savukārt, lai padarītu kopīgo 

veltījumu Latvijai krāšņāku un 
stāstu par Kuldīgas novada vēs-
turi pilnīgāku, muzejs piedāvā 
apmeklētājiem ievietot speciā-
li veidotā albumā viņiem, viņu 
ģimenei vai dzimtai svarīgas 
fotogrāfijas, tā papildinot izstā-
di. Kopīgi veidotais fotoalbums 
Kuldīga un novads 100 gados. 
Kuldīgas novada iedzīvotāju un 
viesu veltījums Latvijas valstij 
simtgadē tiks iekļauts novada 
muzeja krājumā, tādējādi sagla-
bājot to nākamajām paaudzēm. 
Līdz ar to muzejs aicina tos, kuri 
vēlas bagātināt stāstu par Kuldī-
gu un novadu, kā arī papildināt 
un saglabāt liecības par, viņuprāt, 
nozīmīgiem notikumiem, paņemt 
uz izstādi līdzi fotogrāfiju, lai 
ielīmētu to albumā. Interesants 
vēstures stāsts nav tikai valstiski 
nozīmīgi notikumi, katrs cilvēks 
un viņam svarīgas atmiņas veido 
kopējo, krāšņo vēstures ainu.

Kuldīga un tās novads veido 
daļu no Latvijas, un mūsu valsts 

galvenā vērtība ir tās cilvēki. 
Vērojot un piedaloties izstādes 
veidošanā, katrs muzeja apmek-
lētājs aicināts raudzīties caur 
pagātnes un tagadnes prizmu 
nākotnē – padarīt to gaišāku sev, 
savai ģimenei, novadam un val-
stij. Uz tikšanos muzejā!

Izstādes atklāšanā 4. maijā mu-
zejs būs atvērts no 10.00 līdz 
17.00. Šajā dienā būs iespēja 
satikties ar izstādes veidotājiem, 
iepazīt šo un citas muzeja izstā-
des, gūt svētku sajūtu pie balti 
klāta galda un uzrakstīt novēlē-
jumu mūsu valstij un tās iedzī-
votājiem Latvijas Republikas 
Neatkarības atjaunošanas dienā, 
kā arī iesaistīties daudzās citās 
aktivitātēs. 4. maijā ieeja muzejā 
būs bez maksas.

Papildu informācija: Inna Ro-
zentāle, Kuldīgas novada muzeja 
krājuma un pētniecības nodaļas 
vadītāja, tālr.  27020564, e-pasts: 
inna.rozentale@kuldiga. lv, 
www.kuldigasmuzejs.lv.

Kuldīgas novada muzejā būs skatāma izstāde Kuldīga 
un novads 100 gados – veltījums Latvijai simtgadē

MAIJĀ par ĪPAŠĀM cenām 
var iegādāties: 

• ĢEOTEKSTILU jeb zemeņu 
  plēvi – 105 cm, 210 cm, 
  330 cm, 420 cm, 525 cm,
• DAUDZGADĪGO PLĒVI 
  UV2 (6 m x 33 m), UV4 (6 m x 33 m), UV4 (8 m x 33 m), UV6 (12 m x 33 m),
• EVA plēvi 8 m x 60 m (150 mikroni), 8 m x 60 m (200 mikroni).

dārzkopības preču veikalā, 
Ventspils ielā 107, Kuldīgā,

Vīrieši tikai izliekas, ka nesaprot sievietes. Tas 
viņiem iznāk lētāk.

•••••
– Viss! No otrdienas sāku jaunu dzīvi!
– Kāpēc nesāki no pirmdienas?
– Kāda gan pirmdienā var būt dzīve!?

•••••
Veicot inteliģences koeficientu IQ testu inter-

netā, atceries, ka pats galvenais tava IQ līmeņa 
kritērijs būs tas, vai tu beigās nosūtīsi īsziņu sa-
maksai vai ne.

•••••
– Mēs savus astronautus izsēdinājām uz Saules! 

Protams, neesam muļķi – darījām to naktī.”

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
78. kārta 
Daļēji izrakta ro-

miešu pilsēta, kas 
tiek uzskatīta par 
seno berberu kara-
listes galvaspilsētu. 
Celta auglīgā lauk-
saimniecības zemē, 
tā attīstījās kopš 
3.  gs. p.m.ē. Tā 
strauji auga, aptve-
rot 42 ha, tika celtas 
lielas sabiedriskas 
ēkas, tai skaitā bazi-
lika, tempļi, triumfa 
arka. Pēc daudziem 
gadsimtiem tur no-
dibināta valsts, kas 
pastāv joprojām. 
Vēlāk iedzīvotāji 
pārcēlās uz citurie-
ni. Pilsētas drupas 
saglabājās būtiski 
neskartas, līdz 18. gs. vidū tās izpostīja zemestrīce. Tikai 19. gs. 
otrajā pusē konstatēts, ka teritorija tika definēta kā senā pilsēta. 
Šodien tas ir UNESCO pasaules mantojuma objekts, ārkārtīgi 
labi saglabātas, lielas romiešu kolonizētas pilsētas piemērs.

Atbildes gaidām līdz 7. maija 11.00; tās sūtīt konkursam Pa-
saules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē.

77. kārtas atbilde: Montana Magica Lodge, Čīle.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Anita Eglīte, Mārcis Kalējs, Ingars 
Neimanis.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

7. maijā no 10.00 līdz 13.00 
Kuldīgā, Mārtiņzālē, 

DONORU DIENA. 
Līdzi jāņem pase, donora 

apliecība, bankas konta nr., 
kā arī labs garastāvoklis! 

Kas traucē labu miegu 
Veselīgs miegs ir viens no labas veselības stūrakmeņiem. Bet 

izplatītākie cēloņi miega traucējumiem mūsdienās ir stress, pār-
slodze mācībās vai darbā, kā arī nepareizs dzīvesveids, piemē-
ram, tiek sportots vēlās vakara stundās, pārāk daudz tiek lietota 
kafija un alkohols, pirms miega tiek uzņemtas pārmērīgi lielas 
maltītes. Bezmiegs biežāk ir raksturīgs tieši sievietēm un gados 
veciem cilvēkiem. Bezmiegs tiek novērots arī pacientiem, kuri 
cieš no depresijas. Tā kā bezmiegs ir nopietna veselības problē-
ma, tai obligāti jāmeklē risinājums. Jāvēršas pie ģimenes ārsta, 
padomu var lūgt arī aptiekāram. Ja bezmiega problēma ieilgusi, 
ieteicams vērsties pie psihiatra, psihoterapeita vai neirologa, lai 
precizētu bezmiega cēloņus un piemeklētu piemērotāko miega 
problēmas risinājumu. 


